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1, VRAGEN VAN DE LEDEN EN ANTWOOR-
DEN VAN DE REGERING

A. Vragen waarop werd geantwoord binnen de
reglementaire termijn (R.v.O. art. 65, 3 en 4)

G. GEENS
VOORZITTER VAN DE VLAAMSE
EXECUTIEVE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ECONOMIE
EN WERKGELEGENHEID

Vraag nr. 19
van 8 maart 1982
van de heer J. SOMERS

Bestuur van de Huisvesting -
van de intresten

Teruggave van gedeelte

Bij een hypothecaire lening met intresten boven de 8
procent zou door het Bestuur van de Huisvesting
voor het Vlaamse Gewest voorzien worden in een
teruggave van een gedeelte van de intresten boven de
8 procent en dit gedurende vijf jaar.
Kan de geachte Minister mij mededelen:

onder welke voorwaarden deze teruggave wordt
voorzien ;
welke procedure eventueel belangstellenden moe-
ten volgen om een erkende aanvraag te kunnen
indienen ;
of deze maatregel wel over de basis van 5 procent
handelt of is er een aanpassing voorzien aan de
laagst gangbare rentevoet verstrekt door krediet-
maatschappijen die een gemiddelde rentevoet van
10 procent vragen ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid de volgende antwoorde-
lementen te verstrekken.

De voorwaarden, tot het bekomen van een tus-
senkomst in de last van de leningen, door particu-
lieren aangegaan met het oog op het oprichten of
het verwerven van nieuwe woningen of op het uit-
voeren van verbouwingswerken aan bestaande
woningen, zijn opgesomd in het besluit van 17
februari 1982 van de Vlaamse Executieve (BS
27.2.82).
Belangstellenden moeten hun aanvraag indienen
via de kredietinstellingen, die de leningen hebben
toegezegd, die tevens beschikken over de aan-
vraagformulieren.
De tussenkomst is maximaal 3,5 % gedurende 3
jaar, met dien verstande dat belanghebbenden
steeds zelf minstens 8% moeten dragen.

Vermelde percentages worden respectievelijk ver-
hoogd en verlaagd tot 4,5% en 7% wanneer een
minder-valide (minstens 66 %)  deel uitmaakt van
het gezin.

K. POMA
VICE-VOORZITTER VAN DE VLAAMSE
EXECUTIEVE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 14
van 19 januari 1982
van mevrouw W. DE MEYER

BRT - Programmais  met actuele ,, hits ”

Op BRT-2 gaan sinds lang iedere zaterdag gedurende
bijna drie uren twee programma’s in de ether met de
actuele ,, hits” : van 11.30 tot 14.00 u. (onderbroken
door twee korte nieuwsuitzendingen) de grote ,,Top-
Dertig” en van 17.30 tot 18.00 u. de Vlaamse ,,Top-
Tien “.
Deze programma’s zijn bijzonder leuk en vlot gepre-
zenteerd en worden wellicht beluisterd door een groot
en hoofdzakelijk jong luisterpubliek. Kan de geachte
Minister mij meedelen hoe groot de luisterdichtheid
is?
Zijn deze programma’s zoals ze nu worden opgevat,
volledig te verzoenen met het nog steeds van kracht
zijnde verbod op handelspubliciteit op de BRT?
Wekelijks worden immers niet alleen de respectieve-
lijk 30 to 10 best gerangschikte nummers in stijgende
orde ten gehore gebracht en vaak aangeprezen, maar
daarenboven geeft de BRT zelf een aantal ,, tips”:
nummers die de programmamakers blijkbaar zelf (of
niet) kiezen en laten horen als kanshebbers voor de
,,Top”.  Vaak stoten deze na enkele weken wellicht
dank zij deze welkome steun, door naar de ,,Top”.
Over de wijze waarop de rangschikking wordt opge-
steld, wordt nooit duidelijke uitleg verstrekt. Wel
wordt af en toe even vermeld, dat de klassering komt
van een ,,syndikaat van de Belgische platenfirma’s”
of iets dergelijks en steunt op de verkoopcijfers van
de afgelopen periode. Kan de geachte Minister mij
deze verkoopscijfers  meedelen?
Gaat het om de werkelijke aankoop van de verbrui-
ker, of om de globale afzet in de kleinhandel door de
platenfirma’s op hun initiatief en keuze?
Als dit zo is, dan kunnen deze firma’s met de mede-
werking van de BRT samen bepalen, welke plaatjes
gelanceerd worden.
Heeft de BRT nog niet getracht een systeem te ont-
werpen waarin de keuze van de ,,hits” minder opge-
drongen wordt door de belanghebbende firma’s,
maar vrijer gebeurt door de luisteraars en platenko-
pers zelf?

Antwoord

In antwoord op Uw vraag kan ik het geachte lid mee-
delen dat zowel de ,,hitparade” als de ,,tipparade”
zich kan verheugen in een vrij grote luisterdicht-
heid.
Het programma ,, Tip-Tien” - ,, Top-Dertig” heeft
de hoogste luisterdichtheid van alle radioprogram-
ma’s die door de BRT worden uitgezonden. Alleen de
luisterdichtheden van het zaterdagochtendprogram-
ma van Jos Gheysen van omroep Limburg (BRT-2)
,,Te bed of niet te bed”, zijn met de cijfers van de
,, Tip-Tien - Top-Dertig” te vergelijken.
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(Een gedetailleerd overzicht van de luisterdichtheden
gaat hierbij .)
Deze bedoelde ,,parades” komen tot stand als
volgt :
- Voor de samenstelling van de ,,Top 30” (Hitpara-

de) zorgt een gerechtsdeurwaarder. Wekelijks belt
hij 25 verschillende grammafoonplatenwinkels uit
het Vlaamse land op die opgave doen van de der-
tig meest verkochte fonoplaten. Het is dus uitslui-
tend op basis van het gedrag van de koper dat de
rangschikking van de ,,Top 30” wordt bepaald.
Aan de hand van deze gegevens wordt door de
beëdigde gerechtsdeurwaarder de ,,Top 30” sa-
mengesteld.
Deze manier van werken werd reeds herhaaldelijk
in de uitzending toegelicht maar kan bezwaarlijk
wekelijks worden herhaald.
In het verleden heeft de BRT getracht zelf een
enquête te organiseren. De luisteraars werden toen
verzocht gele briefkaarten te sturen met vermel-
ding van de nummers die volgens hen in de ,,Top
30” moesten. Spoedig bleek echter dat georkest-
reerde kaartenacties van bepaalde zangers of groe-
pen voor een totaal vertekend beeld zorgden.
Deze formule werd om die reden dan ook opgege-
ven.

- De tipparade komt zó tot stand:
Wekelijks komen de promotiemensen van de bij
SIBESA aangesloten firma’s samen. Elke firma
mag twee singles voorstellen die dan gedraaid
worden tot iedereen zich een mening heeft ge-
vormd, waarna ieder voor zich, met uitzondering
van de firma die het nummer voorstelt, zijn kwo-
tering opschrijft op een totaal van 20. Op het ein-
de worden de totalen gemaakt en wie het hoogst
scoort wordt hittip,  wie het op één na grootste
aantal punten haalt, wordt nummer twee en zo
verder naar beneden toe. Er staat geen limiet op
het aantal keren dat een platenfirma een nummer
mag voorstellen. Eens dat nummer in de ,,Top
30” belandt, verdwijnt het automatisch uit de tip-
parade. Bij ex-aequo tussen buitenlands en bin-
nenlands produkt, wordt de voorkeur gegeven aan
het binnenlands.

SIBESA is een letterwoord dat staat voor ,,Syndi-
kaat der Belgische Nijverheid van Geluids- en
Audio-visuele-opnamen”. Het is de Belgische
emanatie van de ,, Fédération Internationale de
producteurs de phonogrammes et vidéogrammes”
(IFPI).
SIBESA is de enige Belgische organisatie die pla-
tenproducenten groepeert. Zij vertegenwoordigt
het leeuwedeel van de in België opererende pla-
tenproducenten. Daardoor komt het trouwens dat
de BRT alleen met deze groepering een contract
heeft aangegaan betreffende de industriële eigen-
dom van de uitgezonden grammofoonplaten en de
daarop vastgelegde prestaties van de uitvoerende
kunstenaars. Ook Economische Zaken en Cultuur
erkennen alleen SIBESA als gesprekspartner.

Uit dit alles kan dus geconcludeerd worden dat de
gevolgde procedure een degelijke bescherming
biedt tegen beïnvloeding en loutere willekeur.

De vraag of een dergelijk programma in overeen-
stemming is met het verbod inzake handelspubli-
citeit, kan bevestigd beantwoord worden.
Aan dit verbod gaf de Raad van State in een op
11 juli 1972 uitgesproken advies volgende in-
houd :
,,Als uitzendingen die een karakter van handel-
spubliciteit  vertonen” en derhalve verboden zijn
door artikel 28, 9 3 van de wet van 18 mei 1960
moeten worden beschouwd, de uitzendingen met
als onderwerp het aanprijzen van produkten en
diensten van natuurlijke of rechtspersonen die een
winstgevende werkzaamheid verrichten, en met
als doel de particuliere belangen van die personen
te dienen. ”

De Tip 10 wordt niet opgezet om de privé-belan-
gen van bepaalde platenproducenten te dienen. Zij
wil enkel de luisteraars een selectie van plaatjes
laten horen, die volgens de professionals het kun-
nen maken. Het komt de luisteraars toe te oorde-
len of dit inderdaad het geval zal zijn. Het spreekt
vanzelf dat het uitzenden van een tipparade de
platenindustrie ten goede komt. Maar deze vast-
stelling geldt ook voor alle andere fonoplatenprog-
ramma’s. De BRT kan zich echter niet wereld-
vreemd opstellen (cfr. trouwens ook het reeds ver-
melde advies van de Raad van State:
,, Voorlichting, opleiding en ontspanning van luis-
teraars en kijkers zijn de eigenlijke opdracht van
radio en televisie. Deze kunnen zich bij het ver-
vullen van hun taak niet afzonderen van de he-
dendaagse wereld”).

Vraag nr. 19
van 19 januari 1982
van de heer A. DE BEUL

Musea - Bewaking en vrijwaring van de collecties

De jongste aanslag op werken van Vlaamse primitie-
ven in het Museum voor Schone Kunsten te Brussel,
confronteert ons andermaal met het feit dat ons roe-
rend kunstpatrimonium in musea onvoldoende be-
waakt en beschermd wordt.
Personeelsgebrek en gebrek aan elementaire techni-
sche beveiligingsinstallaties zijn aanwijsbare tekort-
komingen, die hoogdringend dienen verholpen.
Graag vernam ik van de geachte Minister welke
maatregelen, zo reglementaire als financiële, hij gaat
nemen om de collekties in onze musea beter te vrij-
waren.

Antwoord
De vraag van het geacht lid loopt parallel met de zorg
van al wie zich om de musea en om het Cultureel
patrimonium bekommert.
Een volledige beveiliging is onmogelijk. Wanneer ge-
kozen wordt voor het tonen van het patrimonium
aan het publiek weet elkeen dat er aan dit tonen geva-
ren zijn verbonden.
Niettemin werd en wordt in elk rijksmuseum de ma-
ximale voorzorg genomen om voorzienbare risico’s te
voorkomen.
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Bovendien worden thans ernstige pogingen gedaan
om de inventarisatie van de museumvoorwerpen te
versnellen, wat op zichzelf de vrijwaring van de col-
lecties moet ten goede kómen.

Vraag nr. 23
van 25 januari 1982
van de heer A. LARIDON

BRT-TV - Toegekende zendtijd aan manifestaties
met religieuze en met vrijzinnige inslag

Kunt u mij, via het Bulletin van Vragen en Antwoor-
den, meedelen hoeveel zendtijd, uitgedrukt in minu-
ten en seconden, er de laatste trimester 198 1, tijdens
de BRT-Televisie-nieuwsuitzendingen, evenals gedu-
rende de andere actualiteitsuitzendingen, besteed
werd aan manifestaties met:
1. religieuze inslag;
2. vrijzinnige inslag.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag moet ik het geacht lid
meedelen dat de door hem gebruikte begrippen -
,, religieuze inslag” en ,, vrijzinnige inslag” - zonder
verdere criteria te vaag zijn om een correct en objec-
tief antwoord mogelijk te maken.

Vraag nr. 31
van 16 februari 1982
van de heer W. SEEUWS

Nationaal Centrum voor Openbaar Bibliotheekwerk
- Adviesorgaan

Bij mijn weten werd tot op heden geen adviesorgaan
geïnstalleerd van het Nationaal Centrum voor Open-
baar Bibliotheekwerk. Toch wordt de naam van dit
centrum reeds vermeld alsof het zou bestaan.
Kan de geachte Minister me meedelen:
1. of het NCOB al dan niet werd opgericht;
2. hoever het staat met het ,,geëigend adviesor-

gaan”?
Graag had ik van de geachte Minister een antwoord
op deze vragen.

Antwoord

Hierbij kan ik het geachte lid het volgende meede-
len :
1. het Nederlandstalig Nationaal Centrum voor

Openbare Bibliotheken (NCOB) is opgericht bij
KB van 17 oktober 1978 (BS van 13.12.1978).
De besprekingen met het Openbaar Ambt voor
het opstellen van een personeelsformatie zijn door
het kabinet van mijn geachte voorgangster aange-
vat.
Ik zal deze aangelegenheid bespoedigen.

2. de bestuurscommissie van het NCOB die het be-
heer zal waarnemen en waarvan de organieke sa-
menstelling wordt bepaald in art. 5 van het hier-

voor geciteerde koninklijk besluit van 17 oktober
1978, zal ik zeer spoedig samenstellen.

Vraag nr. 32
van 16 februari 1982
van de heer W. SEEUWS

Openbare bibliotheken - Erkenningsaanvragen

Kan de geachte Minister mij via het Bulletin van
Vragen en Antwoorden laten weten hoeveel en welke
openbare bibliotheken van het crisis-KB wensten ge-
bruik te maken en welke vóór 3 1 december 1981 een
erkenningsaanvraag indienden om nog voor hun wer-
king 1982 erkend te worden?
Hoeveel en welke openbare bibliotheken dienden be-
gin 1982 een erkenningsaanvraag in (om erkend te
worden vanaf 1 januari 1983)?
Welke maatregelen zal de geachte Minister nemen
tegen de gemeenten die in gebreke zijn gebleven?
Graag kreeg ik van de geachte Minister een antwoord
op deze vragen.

Antwoord

Het geachte lid gelieve hierna de gevraagde inlichtin-
gen te vinden:

Op basis van het koninklijk besluit van 6 augustus
198 1 tot afwijking van de artikelen 2 en 3 van het
koninklijk besluit van 1 juni 1979 betreffende de
procedure tot erkenning van de Nederlandstalige
openbare bibliotheken in 1982, werden vóór 31
december 198 1 83 aanvragen om erkenning als
gemeentelijke plaatselijke openbare bibliotheek in-
gediend, 14 als privaatrechtelijke plaatselijke
openbare bibliotheek en 1 als speciale openbare
bibliotheek.
Het betreft:
Gemeentelijke POB
Provincie Antwerpen
Aartselaar, Boechout, Brasschaat, Brecht, Edegem,
Grobbendonk, Herenthout, Herselt, Hove, Kalm-
thout, Laakdal, Malle, Merksem, Merksplas, Olen,
Ravels, Rumst, Schelle, Schilde, St.-Amands,
Westerlo, Wijnegem, Wilrijk, Wuustwezen, Zoer-
sel.
Provincie Brabant
AfIIigem, Asse, Begijnendijk, Bertem, Bierbeek,
Boutersem, Glabbeek-Zuurbemde, Gooik, Halle,
Hoegaarden, Kampenhout, Kortenberg, Liedeker-
ke, Linter, Londerzeel, Meise, Merchtem, Roos-
daal, Steenokkerzeel, Ternat, Tielt-Winge, Water-
maal-Bosvoorde, Hoeilaart.
Provincie Limburg
Gingelom, Hasselt, Hechtel-Eksel, Hoeselt, Hout-
halen, Helchteren, Tongeren, Zonhoven.
Provincie Oost-Vlaanderen
Aalter, Deinze, Herzele, Knesselare, Kruibeke,
Laame, Lede, Lebbeke, Melle, Ninove, St.-Gillis-
Waas, St.-Lievens-Houtem, Stekene, Waarschoot,
Zottegem. Zwalm.
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2.

Provincie West-Vlaanderen
Ardooie,  De Haan, Diksmuide, Harelbeke, Jabbe-
ke, Knokke-Heist, Oostkamp, Wingene, Zedelgem,
Zuienkerke, Zwevegem.
Privaatrechtelijke POB
Antwerpen (St.-Anneke), Berchem (Hedera), Ede-
gem (Elsdonk), Wilrijk (Kruishof), Anderlecht
(Neerpede), Voeren, Assenede (Boekhoute), Gent
(Borluutstraat), Gistel, Koekelare, Kortemark, Oo-
stende, Waregem (Desselgem), Wervik (Geluwe).
Speciale Openbare Bibliotheek
Rode Kruis.
Tussen 1 januari 1982 en 1 maart 1982 werden 12
erkenningsaanvragen ingediend.
Het betreft :
Gemeentelijke POB
provincie Antwerpen : Berchem, Borsbeek.
provincie Brabant : Lubbeek, Wezenbeek-Oppem.
provincie Oost-Vlaanderen : Sint-Martens-Latem.
provincie West-Vlaanderen : Houthulst, Nieuw-
poort.
Privaatrechtelijke POB
Deurne (Atlas boekerij), Buggenhout (Pastorij-
straat), Haaltert (Brielstraat), Sint-Niklaas (Sinaai),
Kortrijk (St.-Jozef).

Vraag nr. 35
van 19 februari 1982
van de heer J. CAUDRON

Tijdschrift van het Ministerie van Nederlandse Cul-
tuur - Taalgebruik

In Open Deur ‘8 1, 7/8 verscheen op blz. 180 een arti-
kel getiteld ,, Stadsvernieuwing in Mons”.

Bij nader toezien betreft het de Waalse stad die in het
Nederlands ,, Bergen ” wordt genoemd.

Graag vernam ik van de geachte Minister welke over-
wegingen er de redactie van dit tijdschrift van het
Ministerie van Nederlandse Cultuur toe aanzetten
om de Franse naam van deze stad te gebruiken.

Antwoord

Als antwoord op vraag nr. 35 heb ik de eer het geach-
te lid mee te delen dat ik het genoemde artikel over
de stadsvernieuwing in het tijdschrift ,, Open Deur”
8 1, 7/8 ten onrechte de benaming ,, Mons” werd aan-
gewend om de Waalse stad Bergen aan te duiden.
Deze redactionele fout is in zekere zin te verklaren
door het feit dat deze stad in ons courant taalgebruik
- en dit in tegenstelling met bijvoorbeeld Luik -
wel eens met haar Franse naam wordt genoemd.

Dit neemt echter niet weg dat er op zal worden gelet
om soortgelijk foutief taalgebruik in de toekomst te
vermijden.

Vraag nr. 36
van 19 februari 1982
van de heer P. VAN GREMBERGEN

BLOSO - Personeel en uitgaven

In een vorige vraag sprak ik de geachte Minister over
de mistoestanden aangaande de uitbetalingen van oc-
casionelen, BTK-ers en tewerkgestelde werklozen bij
het Ministerie van Cultuur.
Anderzijds zou bij BLOSO elke sporttak  minstens 1
adviseur hebben. Die adviseurs verdienen een zeer
hoge wedde en werken soms maar 1 dag per week.
Massa’s brochures worden uitgegeven op glanzend
papier. Brochures die naar het schijnt naderhand per
kubieke meter op de vuilniskar terecht komen.
Graag had ik het volgende geweten.

Hoeveel adviseurs zijn er tewerkgesteld bij BLO-
SO en welke weddelast vertegenwoordigen zij ?
Graag opgesplitst per sporttak.
Voor welk bedrag brochures gaf BLOSO uit in
1977, 1978, 1979, 1980, 1981 en over welke onder-
werpen handelden deze brochures?
Wie stelde deze brochures op en wie drukte ze?
Meent de geachte Minister niet dat hier kan gesa-
neerd worden ten voordele van de tewerkstelling
in andere van zijn ministeriële diensten?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid het
volgende meedelen :
1. a) De dienst Competitesport van het BLOSO

heeft voor slechts 9 verschillende sporttakken
een technisch adviseur. Deze personen beho-
ren niet tot het statutair personeel. De bedoel-
de 9 sporttakken zijn: atletiek - judo - kano
- gewichtheffen en conditietrainingscentra -
volleybal - worstelen - zeilen - plankzeilen
en mindervalidensport.
Indien deze personen 28 uren per maand dege-
lijk adviserend werk als ombudsman presteren
worden zij vergoed à 10.000, - fr. per maand.
Indien zij dit aantal uren niet presteren, wor-
den zij vergoed à 400,-  fr. per uur bruto.
In 198 1 vertegenwoordigde het totaal aan uit-
gaven voor deze post slechts 992.029,-  fr.

b) Voor de sector kadervorming beschikt het
BLOSO enerzijds over één technisch adviseur
en twee adjunct-technisch adviseurs, en ander-
zijds over een technisch directeur per sport-
tak.

b 1) Technisch- Adviseur en Adjuncten :
Het zijn deeltijdse medewerkers van het BLO-
SO.
De technisch adviseur presteert minstens 80
werkuren per maand en ontvangt hiervoor een
forfaitaire vergoeding van 20.000 F en zijn
verplaatsingsonkosten.
De adjuncten presteren maandelijks minstens
40 werkuren en ontvangen hiervoor een forfai-
taire vergoeding van 10.000 F en hun verplaat-
singsonkosten.
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b2) Technisch Directeurs :
Dit zijn vrijwilligers.
Zij treden o.m. op als organisator van de cur-
sussen in hun sporttak.

minieme vergoeding (3.300 F), op voorwaarde
dat zij een omstandig cursusverslag voorleg-
gen.

Per georganiseerde cursus ontvangen zij een 2, 3. Wat punt 2 en 3 betreft:

1977
Titel

Tijdschrift ,, Sport”
Sportreferaten
Sportkampen
Sic’s
De Gangmaker

Drukker
Ceuterick, Leuven
Publi Budgets, Brussel
Poot, Strombeek-Bever
Poot, Strombeek-Bever
Gallet, Vilvoorde

Kostprijs Opgesteld door
1.311.175 BLOSO

146.904 BLOSO
477.536 BLOSO

87.988 BLOSO
343.457 BLOSO

1978 Tijdschrift ,, Sport”
Sportreferaten
Extra nr. Sport
Sportwet. onderzoek in Vlaanderen
Sportkampen
Sic’s
De Gangmaker

Ceuterick, Leuven
Publi Budgets, Brussel
Ceuterick, Leuven
Trëma, Brussel
Grafix, Retie
Ceuterick, Leuven
Gallet, Vilvoorde

1.500.988 BLOSO
167.904 BLOSO
168.010 BLOSO
140.360 BLOSO
276.130 BLOSO
106.085 BLOSO
374.616 BLOSO

1979 Tijdschrift ,, Sport”
Sportreferaten
Bolspelen in West-Vlaanderen
Sportbeoefening in Vlaanderen
Sport en Recht
PSV 79/80
De Gangmaker
Sportkampen

Ceuterick, Leuven
Publi Budgets, Brussel
Ceuterick, Leuven
Publi Budgets, Brussel
Goekint, Oostende
Nici,  Gent
Gallet, Vilvoorde
Publi Budgets, Brussel

1.984.524 BLOSO
196.524 BLOSO
234.154 Vergote
45 1.526 Claeys
661.813 Silence  en Matthijs
437.250 BLOSO
592.022 BLOSO
691.650 BLOSO

1980 Tijdschrift ,, Sport”
Sportreferaten
Minibasket
Volleybal
Zweminitiatie
Badminton
Extra nr. Sport
Sportkampen
PSV 80/81
De Gangmaker

Lannoo, Tielt
Van Brabant, Erpe-Mere
Goekint, Oostende
Ceuterick, Leuven
Govaerts, Schoten
Publi Budgets, Brussel
Govaerts, Schoten
Nici,  Gent
Govaerts, Schoten
De Muyter

1.612.303 BLOSO
245.059 BLOSO
457.373 herdruk van

94.976 vroegere
145.697 uitgaven
449.970 Van Meerbeek
203.552 BLOSO
354.688 BLOSO
306.935 BLOSO

1.058.215 BLOSO

1981 Tijdschrift ,, Sport”
Sportreferaten
Kaatssport in Vlaanderen
Naar St.-Job fietsen
Sportkampen
PSV 81/82
De Gangmaker

Pencoprint, Leuven
Publi Budgets, Brussel
Lannoo, Tielt
Van der Poorten, Kessel-Lo
Publi Budgets, Brussel
Van Brabant, Erpe-Mere
Gillis, Brussel

1.447.244 BLOSO
283.020 BLOSO
175.960 De Borger
113.904 Wijn
607.222 BLOSO
225.833 BLOSO
661.160 BLOSO

4. Uit de hierboven vermelde gegevens blijkt dat in
198 1 in het totaal hoogstens een budget van
1.400.000 F besteed werd aan de technische direc-
teurs voor de verschillende sectoren. Het belang
van hun opdracht is dusdanig groot dat de af-
schaffing ervan de werking van de betrokken
diensten sterk zou remmen.

Vraag nr. 41
van 1 maart 1982
van de heer H. LAHAYE

Vrije radio’s - Inbeslagname  van de apparatuur

Nu de waanzinnige vervolging tegen vrije radio-zen-
ders opnieuw is opgedoken en in verschillende arron-
dissementen van het Vlaamse land inbeslagname van
allerlei materiaal gebeurt, lijkt het mij passend in

deze dubbelzinnige toestand dat een antwoord van de
geachte Minister, bevoegd voor dit terrein, zijn beleid
hieromtrent zou verantwoorden.
Zo in Ieper werd beslag gelegd, op last van het Parket
van de Procureur des Konings, op het typisch zend-
materiaal, maar eveneens op al de disco-apparatuur,
langspeelplaten inbegrepen, van de dancing van waar-
uit een sedert drie dagen in de ether zijnde vrije radio
uitzond.
Hierdoor uiteraard ondervindt de particuliere initia-
tiefnemer heelwat commerciële schade, terwijl op
vele plaatsen elders in het land niets ondernomen
wordt tegen de vrije radio’s.
Bovendien heeft het monopolie van BRT-RTB het
voorwerp uitgemaakt van de meeste kritiek door het feit
dat de journalisten van de nieuwsdienst onvoldoende de
strikte objectiviteit nastreven, niettegenstaande iedere
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abonnee voor zijn kijk- en luistergeld recht heeft op
objectieve informatie.
Overigens was het Minister Tindemans die zich enke-
le jaren terug aldus uitliet te Rijsel.
Zoals de Voorzitter van het Willemsfonds onlangs
liet doorschemeren zouden de KMO’s en midden-
standers waarschijnlijk graag gebruik maken van lokale
reclameboodschappen. Nationale reclameboodschap-
pen op radio en televisie kunnen zij immers toch niet
betalen, terwijl de kranten van een beperkte lokale
etherreclame weinig hinder zullen ondervinden,

Kan de geachte Minister mij bevestigen dat eerlang
bij decreet het monopolie van radio en televisie aan
nieuwe statuten zal onderworpen worden en de regi-
onale uitzendingen van vrije radio’s toegelaten?

Antwoord

Wat betreft de regionale uitzendingen van vrije ra-
dio’s kan ik het geachte lid meedelen dat, alvorens
door de bevoegde Minister van PTT een zendvergun-
ning kan afgeleverd worden aan de private radio,
deze radio een erkennning moet hebben van het lid
van de Executieve dat de radio-omroep onder zijn
bevoegdheid heeft (art. 36 8 5 van de wet van 30 juli
1979 op de radio-verbindingen).
Om deze erkenningen te kunnen verstrekken moet
een decreet gestemd worden. Een ontwerp-decreet
houdende organisatie en erkenning van niet-openbare
radio’s is ondertussen bij de Vlaamse Raad inge-
diend.
Wat betreft het doorbreken van het monopolie van
radio en televisie weet het geachte lid uit de beleids-
verklaring van de Vlaamse Executieve dat daarover
binnen de Executieve geen eensgezindheid bestaat.

Vraag nr. 43
van 4 maart 1982
van de heer W. SEEUWS

Landelijke jeugdorganisaties - Subsidiëring

In de voorbije jaren werd bij de subsidiëring van de
landelijke jeugdorganisaties het budgettair tekort in
verhouding gespreid over alle erkende organisaties,
onder andere voor het totaal van de te subsidiëren
wedden van alle personeelsleden.
Is de geachte Gemeenschapsminister van cultuur niet
eveneens van oordeel dat, ter beveiliging van het
minimum-bestaansrecht van elke erkende organisa-
tie, de eerste twee à drie educatieve en administra-
tieve personeelsleden bij prioriteit het bij decreet op-
gelegde subsidiëringsprocent moeten krijgen?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag betreffende de subsidiëring
van de wedden van het educatief en het admini-
stratief personeel van het landelijk gestructureerd
jeugdwerk, wens ik aan het geachte lid mijn beleid,
ter zake, toe te lichten.

1.

2.

3.

Algemeen wettelijk kader.
Het decreet van 22 januari 1975 voorziet in
hoofdstuk II Art. 5 en Art. 7 een toelage voor per-
soneelsleden, Art. 8 omschrijft de modaliteiten en
de toepassingspercentages in functie van de subsi-
diëring van de lonen van de werknemers in kwes-
tie.
Het KB van 15.10.1976 regelt de uitvoering van
voornoemd decreet met betrekking tot de betoela-
ging van het personeel van het landelijk gestructu-
reerd jeugdwerk.
Toepassing van geciteerde wetgeving
In 1980 werd een totale som van 173.503.038 F
aan overheidsgelden uitbetaald ter uitvoering van
hoger aangehaalde decretale regeling.
Deze kredieten volstonden om 3 14 personeelsle-
den voor een totaal bedrag van 68.160.427 F te
betoelagen. Hierbij kon de vigerende wetgeving,
gelet op het ontbreken van de nodige financiële
middelen, slechts gedeeltelijk worden toegepast.
Voor 1980 werd 61,99 1% van de voorziene per-
centages uitgekeerd.
Beleidsimperatieven.
Ik ben de mening toegedaan dat, in functie van de
ontplooiing van een realistisch tewerkstellingsbe-
leid in de jeugdsector, er een globale oplossing
dient te worden nagestreefd enerzijds inzake de
financiële problematiek van organisaties die met
bezoldigd personeel werken en anderzijds inzake
de technisch budgettaire moeilijkheden met be-
trekking tot de terbeschikking gestelde leerkrach-
ten. In de toekomst zal men daartoe bepaalde
prioriteitsaccenten moeten aanbrengen.
Naast andere mechanismen kan men eraan den-
ken de uitbetalingspercentages van het decreet van
22.01.1975, in functie van een positievere benade-
ring van het personeelsbeleid, te wijzigen.
Ik ben evenwel van oordeel dat er moet gezocht
worden naar meer fundamentele oplossingen met
de bedoeling de zekerheid van betrekking van het
personeel van de jeugdorganisaties, naar de toe-
komst toe, te beveiligen.
Hiervoor dringt zich, mijns inziens, naast de har-
monisering van al de gehanteerde criteria, een
aanpassing van het decreet van 22.01.1975 op.
Daar de beoogde veranderingen van ingrijpende
aard zullen zijn, wens ik, alvorens een beslissing
dienaangaande te treffen, hierover de op te richten
Jeugdraad grondig te consulteren.

Vraag nr. 49
van 8 maart 1982
van de heer W. KUIJPERS

Museum te Tervuren  - Bestemming van het pavil-
joen

Reeds op 15 december 1980 stelde ik de volgende
vraag aan uw voorgangster, mevrouw De Backer.
Graag vernam ik welke de bestemming zal zijn van
het paviljoen van het museum van Tervuren, dat in
restauratie is.
Waarvoor zullen de lokalen gebruikt worden? Door
wie? Zal de gemeente Tervuren, op wiens grondge-
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bied dit gebouw gelegen is, er gebruik van kunnen
maken en onder welke voorwaarden?

Antwoord

De materie behandeld in de vraag van het geachte lid
behoort, ingevolge het KB van 24.12.8 1, tot de geza-
menlijke bevoegdheid van de Ministers van Nationa-
le Opvoeding.

Vraag nr. 53
van 8 maart 1982
van de heer W. KUIJPERS

Koninklijk Belgisch Instituut voor Natuurwetenschap-
pen - Uitgave en subsidiëring van tijdschrift

In samenwerking met het Koninklijk Belgisch Insti-
tuut voor Natuurwetenschappen wordt het driemaan-
delijks tijdschrift ,, De Giervalk - Le Gerfaut” uitge-
geven.
In 1980 werd in de 4 nummers plaats gemaakt
voor :
- 193 bladzijden Engelse tekst + nota’s,
- 296 bladzijden Franse tekst + nota’s,
- 13 bladzijden Nederlandse tekst + nota’s.
In 1981 werd in 2 nummers plaats gemaakt voor:
- 80 bladzijden Engelse tekst + nota’s,
- 117 bladzijden Franse tekst + nota’s,
- 35 bladzijden Nederlandse tekst + nota’s.
Worden er door de Vlaamse Gemeenschap subsidies
toegekend aan dit tijdschrift?
Zo ja, vindt de geachte Minister dit nog oppor-
tuun?

Antwoord

Mag ik het geachte lid erop wijzen dat het Koninklijk
Belgisch Instituut voor Natuurwetenschappen ressor-
teert onder de gezamenlijke bevoegdheid van de Mi-
nisters van Nationale Opvoeding.

Vraag nr. 55
van 8 maart 1982
van de heer W. JORISSEN

Koninklijk Museum voor het Kunstpatrimonium -
Werking

In het Koninklijk Museum voor het Kunstpatrimoni-
urn staat men voor de eigenaardige en onaanvaardba-
re toestand geplaatst dat men al wekenlang zonder
fotocopies en zonder films zit en dus het betalend
cliënteel dat foto’s of films komt kopen niet kan
bedienen.
Kan de geachte Minister me meedelen hoe het moge-
lijk is dat zulke toestand ontstaat en kan hij er vooral
niet voor zorgen dat aan die onaanvaardbare situatie
zo vlug mogelijk een einde komt?

Antwoord

Aansluitend bij zijn vraag kan ik het geachte lid erop
wijzen dat het Koninklijk Instituut voor het kunst-

patrimonium ingevolge het KB van 24.12.1981 res-
sorteert onder de gezamenlijke bevoegdheid van de
Ministers van Nationale Opvoeding.

Vraag nr. 56
van 8 maart 1982
van de heer W. JORISSEN

Retabel van Onze-Lieve- Vrouw-Lombeek - Herstel
en montage

Stukken van het kostbare en beroemde retabel van
Onze-Lieve-Vrouw-Lombeek liggen thans in het Ko-
ninklijk Museum van het Kunstpatrimonium.
Ten einde het herstel en de montage van het retabel
vlotter te laten verlopen, ging de voorganger van de
geachte Minister in principe akkoord een BTK-pro-
ject uit te werken waarbij een specialist kon worden
aangesteld.

In de praktijk kwam daar tot nog toe niets van in
huis.
Meent de geachte Minister niet dat het tijd is om
zonder verwijl, de montage en het herstel van dit
retabel te laten ter hand nemen?
Zo ja, welke maatregelen zal hij treffen?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mel-
den dat een opdracht voor het uitwerken van een
BTK-project in verband met het retabel bij mijn
diensten niet bekend is. Ik heb de Rijksdienst voor
Monumenten- en Landschapszorg opdracht gegeven
een oplossing uit te werken.
Op 9 maart 1982 verklaarde het Koninklijk Instituut
voor het Kunstpatrimonium zich akkoord om aan
een specialist van de Rijksdienst de nodige weten-
schappelijke hulp te verlenen om hem in staat te stel-
len in de beste omstandigheden in de ateliers van het
instituut het retabel te herstellen.
Van zodra de aanwervingsprocedure rond is, kan
deze specialist zijn werkzaamheden aanvatten.

Vraag nr. 57
van 11 maart 1982
van de heer W. SEEUWS

Departement van Nederlandse Cultuur - Samenstel-
ling van de adviescommissies

Ingewijden weten dat er op het departement van Ne-
derlandse Cultuur mettertijd tal van adviescommis-
sies zijn ontstaan waarvan sommige weinig of niet
meer actief zijn. Van andere rijst de vraag op welke
manier zij zijn samengesteld en of men met de evo-
lutie van de culturele autonomie en de gemeen-
schapsvorming heeft rekening gehouden.

Graag ontving ik dan ook van de geachte Gemeen-
schapsminister de samenstelling van de volgende ad-
viescommissies :
1. de adviescommissies van de wetenschappelijke in-

stellingen ;
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2. de commissie volkskunde;
3. het Koninklijk Instituut van het Kunstpatrimoni-

urn.
In bijkomende orde zou het mij een genoegen zijn
indien de Minister kon laten nagaan of bedoelde ad-
viescommissies samengesteld zijn rekening houdend
met de Cultuurpactwetgeving.

Antwoord

De gevraagde informatie wordt verzameld en zal
rechtstreeks aan het geachte lid overgemaakt wor-
den.

Vraag nr. 60
van 11 maart 1982
van mevrouw M. TYBERGHIEN-VANDENBUS
SCHE

Hogere cyclussen hotelbedrijf en toerisme - Aantal
studenten en diploma’s

Kan de geachte Minister mij de volgende gegevens
bezorgen om een kijk te krijgen op de evolutie van
het onderwijs in het hotelbedrijf en toerisme?
1. Hoeveel studenten werden ingeschreven in deze

afdelingen op 1 oktober 1980 en 1 oktober 198 1 in
onze Vlaamse provincies in het:
a. rij ksondexwij s ;
b. provincieaalonderwijs;
c. gemeentelijk onderwijs ;
d. vrij onderwijs?
Kunnen deze cijfers opgesplitst worden voor de
beide geslachten en voor de provincie West-
Vlaanderen per school?

2. Hoeveel bekwaamheidsdiploma’s (eventueel ma-
turiteitsdiploma’s) voor hoger onderwijs werden
uitgereikt door de hogere cycli hotelbedrijf en toe-
risme op het einde van de schooljaren 1979 en
1980?
Mag ik voor West-Vlaanderen terug opsplitsing
vragen per school en geslacht?

Antwoord

De statistische gegevens die door het geachte lid ge-
vraagd worden kunnen haar verschaft worden door
de Minister van Onderwijs.
Zij gelieve zich dientengevolge te wenden tot de
heer D. Coens.

M. GALLE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ONDERGE-
SCHIKTE BESTUREN EN GESUBSIDIEERDE
WERKEN

Vraag nr. 18
van 1 maart 1982
van de heer J. FERIR

Schepenambt - Misbruiken

Mij is bekend dat een schepen in een stad, gebruik

maakt van briefomslagen met hoofding van deze
stad, omslagen eigendom van de stad en gefrankeerd
aan 9 F port per stuk op kosten van de stad, om een
aansluitingsformulier voor een vakbond te versturen
aan diverse personen.
In de huidige crisistijd waarin de gemeentebesturen
onderrichtingen worden opgelegd tot bezuinigen, lij kt
mij dergelijke handelwijze onverantwoord.
Ik zou het op prijs stellen te mogen vernemen of der-
gelijke praktijken in strijd zijn met de wetgeving en,
zo ja, welke maatregelen hiertegen kunnen genomen
worden.

Antwoord

De door het geachte lid opgeworpen aangelegenheid
kan niet worden gezien in het raam van het admini-
stratief toezicht op de gemeenten bedoeld bij artikel 7
van de bijzondere wet tot hervorming der instellingen
dd. 8 augustus 1980 maar houdt daarentegen wel ver-
band met de uitoefening van het tuchtrecht overeen-
komstig artikel 56 van de gemeentewet.

Derhalve moge ik het geachte lid verwijzen naar het
antwoord gegeven door mijn collega van Binnenland-
se Zaken die op het stuk bevoegd is.

R. STEYAERT
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN GEZIN EN
WELZIJNSZORG

Vraag nr. 6
van 25 januari 1982
van de heer W. KUIJPERS

Gemeentelgke  peutertuin van Diegem - Tewerkstel-
ling van kinderverzorgsters met Franstalig diploma

Naar verluidt worden in de gemeentelijke peutertuin
van Diegem, erkend door het Nationaal Werk voor
Kinderwelzijn, drie personeelsleden tewerkgesteld on-
der wie twee kinderverzorgsters die een Franstalig
diploma hebben.
Graag vernam ik op welke datum de beide kinderver-
zorgsters in dienst zijn getreden en wanneer zij hun
taalkennis hebben bewezen?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat de
twee kinderverzorgsters werkzaam in de gemeentelij-
ke peutertuin van Diegem, die intussen geïntegreerd
werd in de kribbe Ferréstraat 14 te Machelen, beiden
inderdaad in het bezit zijn van een Franstalig be-
kwaamheidsbewijs.
De ene, houdster van een geldig Franstalig brevet
kwam in dienst op 0 1 .O 1.1974 en is bovendien sedert
07.11.1974 in .het bezit van het attest van het Vast
Wervingssecretariaat inzake kennis van het Neder-
lands en dit overeenkomstig artikel 7 van het konink-
lijk besluit van 30.11.1966 tot vaststelling van de
voorwaarden voor het uitreiken van de bewijzen om-
trent de taalkennis voorgeschreven bij artikel 53 van
de wetten op het gebruik van de talen in bestuursza-
ken samengevat op 18 juli 1966.
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De andere, wier diploma ongeldig is, werd weliswaar
op grond van de overgangsbepaling van art. 2 van het
KB van 13.2.70 tot vaststelling van de voorwaarden
voor het toekennen van een Rijkstegemoetkoming in
de werkingskosten van de door het NWK erkende
kinderdagverblijven in dienst genomen, maar komt
niet in aanmerking als kinderverzorgster, temeer om-
dat zij ook geen attest inzake kennis van het Neder-
lands bezit van het Vast Wervingssecretariaat. Dit
betekent dat er voor haar (sedert 1979) geen werk-
ingssubsidies worden toegekend.

Vraag nr. 7
van 25 januari 1982
van de heer W. KUIJPERS

Vlaams en Waals Brabant - Oprichting van provin-
ciaal comité van het NWK

Ik verneem dat er een provinciaal-comité van het
NWK voor Vlaams-Brabant en Waals-Brabant werd
ingericht.

Mag ik van de geachte Minister vernemen wie in dit
comité zitting heeft voor wat betreft het Vlaams Pro-
vinciaal Comité ?
Mag ik er u tevens op wijzen dat er eveneens een
Federatie voor Vlaamse Vrouwen bestaat?
Graag vernam ik of in dit provinciaal-comité een lid
van deze federatie zal opgenomen worden.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat de
structuren van het Nationaal Werk voor Kinderwel-
zijn nog niet werden aangepast aan de nieuwe bepa-
lingen vastgesteld in de Bijzondere wet tot hervor-
ming der instellingen van 8 augustus 1980.
Dienvolgens vallen de wijzigingen die inzake oprich-
ting van provinciale comité’s van het Nationaal
Werk voor Kinderwelzijn zouden kunnen doorge-
voerd worden, nog onder het toezicht van de Minis-
ter van Sociale Zaken.

Vraag nr. 9
van 12 februari 1982
van de heer W. PEETERS

Medisch- Pedagogische Instituten - Financiële toe-
stand

In de sector van de gehandicaptenzorg, meer bepaald
in de Medisch-Pedagogische Instituten, moet de fi-
nanciële situatie dramatisch genoemd worden.
Kan de geachte Minister antwoorden op de hiema-
volgende vragen.
1. Voor hoeveel instituten werden de opgestuurde

betaalstaten nog niet uitbetaald? Hoeveel bedra-
gen de achterstallige betalingen?

2. Voor hoeveel instellingen werd de ligdagprijs voor
1980 nog niet berekend? En voor 1981?

3. Hoeveel bedragen de kaskredieten die door de
Medisch-Pedagogische Instituten werden opgeno-
men?

4.

5.

6.

Hoeveel intrest wordt door de instellingen aldus
betaald?
Mogen deze intresten in de ligdagprijs worden ver-
rekend?
Hoeveel bedraagt de achterstand van de MPI’s  bij
de RMZ?
Hoeveel boeten werden in het afgelopen jaar be-
taald?
Hoeveel personeelsleden bij de MPI’s  wachten op
de uitbetaling van lonen of wedden?

Welke zijn de oorzaken van al deze vertragingen
die zowel voor de gehandicapten, de instellingen,
hun personeelsleden, hun leveranciers alsook voor
de gemeenschap nadelig zijn?

Antwoord

Wat het eerste punt betreft kan ik het geachte lid
mededelen dat van de instituten die voor het 4de
kwartaal van 1981 hun betaalstaten hebben ingediend
er 88 nog niet zijn uitbetaald. Nochtans hebben 29
inrichtingen op datum van 1 maart 1982 nog geen
staten voor bedoeld kwartaal ingediend.
De bedragen van de achterstallige betalingen zijn af-
hankelijk van de nog te berekenen dagprijzen.
Wat punt 2 betreft is er nog
een ligdagprijs berekend.

voor geen enkel instituut

Met betrekking tot de vragen gesteld in de punten 3,
4 en 5, zullen de gegevens voor het antwoord aan de
inrichtingen opgevraagd worden en later rechtstreeks
aan het geachte lid worden medegedeeld.
De oorzaak van de vertraging dient essentieel te wor-
den gezocht in het schrijnend tekort aan personeel
waarmee de betrokken diensten kampen, alsmede in
het feit dat er nog geen informaticasysteem in wer-
king is. De ingewikkelde wijze van de dagprijsbereke-
ning geeft eveneens aanleiding tot vertraging. Daar-
om wordt voor het ogenblik door de administratie
onderzocht hoe een grondig vereenvoudigde dagprijs-
berekening kan doorgevoerd worden. Met het MB
van 3 augustus 198 1 en het MB van 6 augustus 1981
werd trouwens reeds een eerste vereenvoudiging
doorgevoerd.

P. AKKERMANS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN RUIMTE-
LIJKE ORDENING, LANDINRICHTING EN
NATUURBEHOUD

Vraag nr. 37
van 1 maart 1982
van de heer C. DE CLERCQ

Natuurpark Het Broek te Blaasveld- Willebroek - Er-
kenning als natuurgebied

Langs de pers verneem ik dat een aanvraag tot be-
scherming van het natuurpark Het Broek - Blaas-
veld-Willebroek niet werd weerhouden.
Dit betekent derhalve geen erkenning als natuur-
park.
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Ik zou het op prijs stellen de redenen die aan de basis
van de weigerende beslissing liggen, te mogen ken-
nen.

Antwoord

Ten einde alle misverstand te vermijden, lijkt het mij
allereerst nuttig het geachte lid te wijzen op het on-
derscheid dat moet gemaakt worden tussen de ver-
schillende wettelijke beschermende statuten die aan
een terrein kunnen verleend worden, met name het
erkend natuurreservaat, het natuurpark en het be-
schermd landschap, begrippen die in de pers nogal
eens door elkaar gehaald worden.
Overeenkomstig de wet van 12 juli 1973 op het na-
tuurbehoud kan een natuurreservaat, beheerd door
een natuurlijke of rechtspersoon, de Staat uitgezon-
derd, erkend en gesubsidieerd worden volgens de
voorwaarden bepaald in het koninklijk besluit van 3
febrauri 1981 (BS 7 maart 1981).
Overeenkomstig dezelfde wet kunnen vrij uitgestrekte
gebieden tot natuurpark opgericht worden na een vrij
zware adviesprocedure, gelij kaardig met de procedure
ter goedkeuring van de gewestplannen. Er bestaan
thans een groot aantal voorontwerpen van natuurpar-
ken, meestal opgesteld door private verenigingen.
Geen ervan werd tot nog toe ingediend om de wette-
lijke adviesprocedure in te leiden. Bovendien is de
begripsverwarring aangaaande terminologie en in-
houd in verband met wat een natuurpark al dan niet
moet behelzen, uitermate groot, wat ongetwijfeld ver-
lammend werkt.
Een beschermd landschap daarentegen wordt opge-
richt in uitvoering van artikel 1 van het decreet van
13 juli 1972 tot wijziging van de wet van 7 augustus
193 1 op het behoud van monumenten en landschap-
pen.
Wat nu meer bepaald het Broek te Blaasveld betreft,
gaat het om een Staatseigendom, overgedragen aan
het Ministerie van Nederlandse Cultuur (BLOSO)
terwijl sinds mei 1975 het beheer van het zuidelijk
gelegen natuurgebied (bossen, moeras, hengelvijvers)
werd toevertrouwd aan het Bestuur van Waters en
Bossen, die ten dien einde een bedrijfsregeling (be-
drijfsvoeringsplan) heeft opgesteld, goedgekeurd bij
ministerieel besluit van 10 mei 1978.

Als Staatseigendom komt het Blaasveldbroek uiter-
aard niet in aanmerking om als natuurreservaat er-
kend te worden.
Het voorontwerp van natuurpark is een initiatief van
de VZW Natuurpark ,,Het Broek”, daarin gesteund
en bijgetreden door de Koning Boudewijnstichting en
waarvoor een werkgroep werd opgericht. Er werd die-
naangaande nog geen beslissing getroffen noch op-
richtingsprocedure ingeleid.

De Rijksdienst voor Monumenten- en Landschaps-
zorg ten slotte, overweegt het gebied te beschermen
en heeft daartoe reeds uitgewerkte voorstellen bij de
Koninklijke Commissie voor Monumenten en Land-
schappen ingediend.
Ten einde de objectieven van het in voorbereiding
zijnde rangschikkingsbesluit en de objectieven van
het door het Bestuur van Waters en Bossen gevoerde

beheer op elkaar af te stemmen werd een beheersco-
mité samengesteld, belast met het formuleren van de
doelstellingen van het beheer en daarbij aansluitend,
een beheersplan uit te werken.
Dit comité komt eerstdaags bijeen, zodat het thans
voorbarig is op de resultaten van dit overleg, in welke
zin dan ook, vooruit te lopen.

Vraag nr. 39
van 1 maart 1982
van de heer J. VALKENIERS

Natuurgebied te Overijse - Omzetting tot ambachte-
lijke zone

Sedert ettelijke jaren strijden de omwonenden van de
Hellekouter voor het behoud van een stukje natuur-
gebied gelegen in het Vlaams Brabantse landschap te
Overijse, een uitloper van het natuurpark Dijleland.
Alhoewel door de Rijksdienst voor Monumenten en
Landschapszorg een voorstel tot bescherming werd
aangenomen, bedreigt een door de gemeenteraad van
Overijse goedgekeurd BPA nr. 41 dit gebied door het
te willen omtoveren tot een ambachtelijke zone.
Vroeger reeds zouden er bepaalde oncorrecte hande-
lingen gebeurd zijn omwille van dit gebied.
Graag kreeg ik van de geachte Minister een volledige
versie van de feiten en zijn standpunt indien er enige
onregelmatigheid zou zijn gebeurd.
In hoeverre kan de omzetting van natuurgebied tot
ambachtelijk gebied verdedigd worden?

Antwoord

Gevolg gevend aan zijn vraag kan ik het geachte lid
het volgende mededelen. Op 20 mei 1974 leverde het
College van Burgemeester en Schepenen van de ge-
meente Overijse een bouwvergunning af voor de
bouw van 2 villa’s met loods, aangeduid als autoberg-
plaats.
Op dat ogenblik was het ontwerp-gewestplan van
kracht dat bij ministerieel besluit van 29 maart 1974
voorlopig was vastgesteld en bij uittreksel gepubli-
ceerd in het Belgisch Staatsblad van 26 april 1974.
Het betrokken terrein lag in het natuurgebied van het
gewestplan.
Het definitief gewestplan dat bij koninklijk besluit
van 7 maart 1977 definitief werd vastgesteld en gepu-
bliceerd werd in het Belgisch Staatsblad van 15 april
1977 voorziet dezelfde bestemming van natuurge-
bied.
In zitting van 21 oktober 1980 besliste het College
van Burgemeester en Schepenen tot het integraal be-
houd van de betrokken vestiging van het bedrijf, dat
zich aldaar gevestigd had.
In zitting van 8 september 198 1 besliste het schepen-
college een BPA te laten opmaken, waarin de betrok-
ken terreinen worden aangeduid als ambachtelijke
zone. Voor het overige verwijs ik naar mijn antwoord
op de parlementaire vraag nr. 21 van 5 februari 1982
van Senator Coppens.
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Vraag nr. 40
van 3 maart 1982
van de heer H. SUYKERBUYK

Bouwmisdrijven - Dwangsom voor overtreders

In antwoord op een vraag van Senator Gerits d.d. 28
augustus 1981 inzake bouwmisdrijven zegde de ge-
achte Minister het volgende.

,,Omdat,  inzake overtredingen, het in feit de over-
treder zelf is die het vonnis moet uitvoeren en niet
de overheid in zijn plaats moet treden, werd door
het Staatssecretariaat, in samenwerking met de Ko-
ning Boudewijnstichting, de Bond Beter Leefmilieu
en het Nationaal Comité voor Weekendverblijven,
een systeem uitgewerkt dat er moet toe strekken
dat de overtreden zelf het vonnis zou uitvoeren.
Het sleutelstuk in dit systeem is, voor gevallen
waar het herstel van de plaats wordt gevorderd, het
vorderen van een dwangsom. Het systeem bestaat
erin dat de overtreder, eens de termijn waarbinnen
het herstel diende plaats te hebben, verstreken is en
dit herstel niet gebeurd is, een dwangsom moet
betalen voor het niet-uitvoeren van het vonnis.

Eerstdaags wordt de nodige informatie aan de ge-
meenten en de provinciale dienst van de stede-
bouw dienaangaande verstrekt “.

Op dit ogenblik zijn de gemeentebesturen nog steeds
niet geïnformeerd. Wanneer zal dit gebeuren?

Antwoord

Gevolggevend aan zijn vraag kan ik het geachte lid
mededelen dat bij brief van 15 september 1981 zowel
de provinciale directie als de gemeenten van het
Vlaamse Gewest een nota werd overgemaakt i.v.m.
de beveiliging van de open ruimten. De nota was ver-
gezeld van een tekst met de gezamenlijke princieps-
verklaring van de Koning Boudewijnstichting, Bond
Beter Leefmilieu, het Nationaal Comité voor Week-
End Verblijven, waarin onder punt 3c. de dwangsom
wordt vermeld.
Bovendien werden onder auspiciën van de Koning
Boudewijnstichting in elke provincie contactdagen
georganiseerd waarop elke gemeente wordt uitgeno-
digd en waarbij telkens een uiteenzetting wordt gege-
ven omtrent het toepassen van de dwangsom. Voor
de provincie Antwerpen is deze contactdag doorge-
gaan in het provinciegebouw op 13 januari 1982. Op
deze contactdag was zowel het Kabinet als het Be-
stuur van de Stedebouw vertegenwoordigd om aan
belangstellenden nadere informatie te verschaffen.

Vraag nr. 41
van 3 maart 1982
van de heer D. VERVAET

Humbeek-Grimbergen - Oprichting van een indu-
strieel bedrijf  voor aardappelprodukten

Tussen enerzijds de kanaalzone en anderzijds de
Dijkstraat en de Benedenstraat te Humbeek-Grim-
bergen wordt een industrieel bedrijf voor aardappel-
produkten opgericht.

Deze zone is opgenomen in het gewestplan als agra-
risch gebied, ligt nabij een woonzone en grenst aan de
landelijke woonzone en het kanaal van Willebroek.
De firma in kwestie ging over tot ontbossen (400
bomen) en uitvoeren van grondwerken zonder enige
vergunning. De bouwvergunning werd immers op 16
februari 1982 ingediend bij de gemeente, één week na
de aanvang der werken. Deze werden intussen op 15
februari 1982 stilgelegd en het openbaar onderzoek
werd geopend op 17 februari 1982.
Gelet op het landelijk karakter van de omgeving en
de nabijgelegen woonzones is een bouwvergunning
voor een industrieel complex er op zijn minst mis-
plaatst, te meer omdat een industriezone op ongeveer
drie km voorhanden is, nl. in de kerngemeente Grim-
bergen, op de wijk Verbrande Brug tot aan de wijk
Borgt.
Graag verneem ik van de geachte Minister het vol-
gende.

Mogen dergelijke grove inbreuken straffeloos wor-
den gepleegd?
Stelt de gemachtigde ambtenaar vervolgingen in?
Kan er hier nog sprake zijn van regularisatie, na
de flagrante inbreuken op de wetgeving?
Wat wordt er ondernomen om de schade te her-
stellen?

Antwoord

Hiermede kan ik mededelen dat op deze vraag na het
inwinnen van de nodige informatie bij de betrokken
administratie, aan het geacht lid persoonlijk zal wor-
den geantwoord.

Vraag nr. 42
van 8 maart 1982
van de heer H. SUYKERBUYK

Kleinhandelszaken - Inrichten van parkeerruimten

Ten aanzien van het inrichten van parkeerruimten,
onder meer bij de oprichting van kleinhandelszaken,
bestaat een circulaire.
Reeds enige tijd werd door de geachte Minister aan-
gekondigd dat de richtlijnen ter zake zouden worden
gewijzigd, gaande in de richting van een versteviging
van het gemeentelijk beslissingsrecht ter zake.
Inderdaad gaat het niet op dat een winkel met be-
scheiden verkoopoppervlakte voor parkeerruimten
moet instaan, terwijl dit voor een aantal, evenveel
parkeerruimte behoevende dientencentra niet het ge-
val is.
Ik durf aandringen de reeds lang aangekondigde
richtlijnen zo vlug mogelijk uit te vaardigen.
Mag ik vernemen wanneer dit zal gebeuren en of het
zal gaan, mits inachtname van meer gemeentelijke
autonomie?

Antwoord

Gevolggevend aan zijn parlementaire vraag heb
eer het geachte lid het volgende mede te delen.

ik de
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De omzendbrief nr. 59 van 17 juni 1970 bevat de
richtlijnen die dienen in acht genomen i.v.m. de par-
keerplaatsen. Deze omzendbrief werd op 19 mei 1972
aangepast.
Omdat de toepassing ervan talrijke problemen stelde
werd hieraan een onderzoek gewijd. Een voorstel van
aanpassing werd uitgewerkt en aan het Hoofdbestuur
van de Stedebouw voorgelegd, ten einde de toepas-
baarheid ervan na te gaan.
De hoofdgedachte die aan de basis ligt van deze aan-
passing is dat de parkeerproblemen een zaak is die in
de eerste plaats de gemeentelijke overheid aanbe-
langt .
Dit probleem dient gesteld in het kader van een glo-
baal verkeersplan, waarvan het parkeerplan een on-
derdeel vormt. Volgens een logische en theoretische
visie moet dit verkeersplan op zijn beurt passen in
een globaal structuurplan van de gemeente. Het glo-
baal structuurplan moet immers de uitdrukking zijn
van een algemene beleidsvisie van de gemeente i.v.m.
de ruimtelijke ontwikkeling.
Voor gemeenten die reeds beschikken over een glo-
baal verkeersplan, dat de instemming wegdraagt van
het Bestuur van de Stedebouw, wordt in het vooruit-
zicht gesteld dat de parkeerreglementering van de
omzendbrief nr. 59 vervangen wordt door de voor-
schriften van het gemeentelijk verkeersplan (alge-
meen verkeersplan).

Voor gemeenten die nog niet beschikken over een
globaal verkeersplan, kan genoegen genomen worden
met een beleidsvisie i.v.m. het verkeer en aanverwan-
te problemen (zoals het parkeren) voor de gebieden
waar deze problemen het meest en het acuutst optre-
den : de binnensteden, de herwaarderingsgebieden, de
bebouwde kommen (bijzonder verkeersplan) ; deze
beleidsvisie is toekomstgericht en houdt rekening met
de te verwachten ontwikkelingen in verband met de
woonfuncties, de tertiaire functies, de tewerkstelling
en de verkeerssituatie.
Het algemeen verkeersplan (over de totaliteit van de
gemeente) of het bijzonder verkeersplan (dat betrek-
king heeft op bepaalde kerngebieden van de gemeen-
te) omvat voorstellen tot het oplossen van het ver-
keersprobleem. Diverse technieken kunnen gebruikt
worden : inrichting, woonerf, aanleg van winkelwan-
delstraten, verkeersvrije straten, toepassing van lus-
wegen, verkeersdrempels, oversteekplaatsen, bushal-
tes, gedifferentieerde wegverhardingen, aanleggen van
afzonderlijke voetwegen, fietspaden, enkele richtin-
gen, omleidingen, verkeerssignalisatie, parkeerplaat-
sen, parkeerreglementering, reglementering i.v.m. de
parkeer- en gareermogelij kheden op private terrei-
nen.
In deze optiek vormt de parkeerreglementering een
onderdeel van het verkeersplan.
De gemeentelijke beleidsvisie omvat dan ook een
eigen parkeerreglementering waarbij o.m. voorwaar-
den tot het voorzien van parkeer- en gareermogelijk-
heden kunnen worden opgelegd bij bouwvergunnin-
gen.

ZO deze beleidsvisie door de overheid aanvaard
wordt, komt deze reglementering in de plaats van de

omzendbrief nr. 59. Dit geldt voor de totaliteit van
het gemeentelijk grondgebied wanneer het over een
algemeen verkeersplan gaat, ofwel voor die gedeelten
van het grondgebied die het voorwerp uitmaken van
een bijzonder verkeersplan.
De bijzondere aandacht van de gemeenten zal geves-
tigd worden op het belang van een behoorlijke regle-
mentering in de winkelstraten, waar langparkeren
moet tegengegaan worden. Er moet gestreefd worden
naar een zekere rotatie en waarbij toch voldoende tijd
wordt gelaten om de inkopen te doen.
Gemeenten die noch een algemeen noch een bijzon-
der verkeersplan voorleggen zouden, volgens het
voorstel onderworpen blijven aan de huidige regle-
mentering.
Hoe dan ook houdt het voorstel ook in dat de com-
pensatoire belasting op het ontbreken van parkeer-
plaatsen zou afgeschaft worden.

Vraag nr. 43
van 8 maart 1982
van de heer W. KUIJPERS

,, Rondenbos ” te Ottenburg - Openstelling als speel-
terrein en vakantiekamp

Het OCMW-Huldenberg wil het Rondenbos, een
10 ha groot natuurgebied tussen de Tommestraat en
Langeheide te Ottenburg, openstellen door het op-
trekken van 3 gebouwen en de aanleg van bijbehoren-
de infrastructuur.
Dit alles zou moeten dienen als speelterrein en va-
kantiekamp.
1. Meent de geachte Minister niet dat dergelijk te

overwegen plan logischer tot stand kan gebracht
worden :
a. in samenhang met een beter bereikbaar deel

van het dorp of de streek;
b. in een te herwaarderen hoeve of bestaand ge-

bouw?
2. Kan dergelijk plan verwezenlijkt worden in een

natuurgebied, zoals voorzien in het definitief ge-
westplan Leuven?

3. Werd voor dit plan de goedkeuring en de subsi-
diëring aangevraagd, voorzien in het koninklijk
besluit van 31 maart 1978, gegroeid uit de actie
,,Het Jaar van het Dorp”?
Zo neen, kan dit plan in aanmerking komen voor
de 65 procent-betoelaging voor de uitvoering van
werken die de cultuur-historische en functionele
herwaardering van het dorp en platteland be-
ogen?

NB: Deze vraag werd eveneens gesteld aan de Vice-
Voorzitter van de Vlaamse Executieve, Gemeen-
schapsminister van cultuur.

Antwoord

Het ,, Rondenbos”, een 10 ha groot natuurgebied is
bij het Bestuur van Waters en Bossen bekend als een
onderworpen bos eigendom van de gemeente Hul-
denberg.
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Het openstellen van een bos als speelterrein en va-
kantiekamp houdt een bestemmingsverandering in
welke onderhevig is aan de gemeentewet van 27 sep-
tember 1981 art. 76,‘6’ lid en verder aan:

- het advies van Waters en Bossen;
- de goedkeuring van de gemeenteraad;
- het advies van de bestendige deputatie;
- het onderzoek de commode  et incommodo;
- de goedkeuring van de Minister.
Deze zaak wordt dus nader onderzocht.

Vraag nr. 45
van 10 maart 1982
van de heer H. SUYKERBUYK

Natuurreservaat ,, De Kalmthoutse Heide” - Land-
bouwexploitatie

In het natuurreservaat ,,De Kalmthoutse Heide” be-
vinden zich 250 ha landbouwgrond die door de land-
bouwers in cultuur zijn gebracht. In de onmiddellijke
omgeving bevinden zich nog eens 50 ha die met gun-
stig gevolg zouden kunnen ontgonnen worden.

De landbouwers zijn de laatste tijd erg ontgoocheld
over de handelswijze van het Aankoopcomité van
Onroerende Goederen van de Staat.
Reeds 20 ha weidegronden werden door dit Comité
aangekocht en aan de landbouwproduktie onttrok-
ken, daar deze gronden bij het natuurreservaat ge-
voegd worden. Dit is de gemiddelde oppervlakte van
een rendabel rundveebedrijf, dat aan de Belgische
landbouw onttrokken is.

Voor de landbouw is deze gang van zaken niet aan-
genaam, als men weet dat verschillende bedrijfslei-
ders meer dan een derde van hun bedrijfsoppervlak-
te in het natuurgebied hebben liggen. Het verwondert
deze landbouwers ten zeerste dat deze vruchtbaar
gemaakte grond ontnomen wordt en de Staat fïnan-
cieel nog middelen vindt om deze gronden te verwer-
ven, terwijl de landbouwer op een onbezoldigde wijze
dit milieugoed beheert.

Daarom wordt niet goed ingezien waarom deze 20 ha
weiland niet terug aan de landbouwers kunnen ver-
huurd worden, zodat deze hun bedrijven wederom
normaal kunnen exploiteren.
Voor zover zou gezegd worden dat gans deze operatie
verloopt omwille van het natuurbehoud en dat een en
ander dus geregionaliseerd is, verzoek ik de geachte
Minister niettegenstaande alles tussen te komen, ver-
mits hier op fundamentele wijze landbouw versus
natuurbehoud in het geding is.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat ik
nota heb genomen van de door hem geschetste situa-
tie.
Ik zal niet nalaten dit te onderzoeken met het oog op
een gunstige regeling voor de relatie landbouw-na-
tuurbehoud in het betrokken gebied.

J. BUCHMANN
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN HUIS-
VESTING

Vraag nr. 5
van 1 maart 1982
van de heer F. DEBUSSERE

Oprichten of verwerven van nieuwe woningen -
Bouwpremies

1. In het KB van 25 augustus 1980 tot instelling,
voor het Vlaamse Gewest, van bouwpremies voor
het oprichten of verwerven van nieuwe woningen
wordt in artikel 5, 4 2 bepaald dat indien de aan-
vrager het beroep uitoefent van handelaar, am-
bachtsman, land- of tuinbouwer, er een bepaald
vertrek van de woning mag voorzien worden
dienstig voor de uitoefening van hun beroep. De
oppervlakte van dit vertrek wordt niet in aanmer-
king genomen voor de berekening van de totale
oppervlakte.
In het 2e lid van artikel 5, 0 2 wordt gestipuleerd
dat de handelaar of ambachtsman moet bewijzen
dat hij in het ambachts-  of handelsregister is inge-
schreven. De aanvragers, andere dan genoemde,
in artikel 5, 9 2, le lid vermeld, moeten door mid-
del van een attest, opgemaakt door de controleur
van belastingen uit het ambtsgebied, het bewijs
leveren dat land- of tuinbouw hun hoofdbedrijf
uitmaakt.
Uit wat voorafgaat, kan worden gesteld dat het in
de bedoeling van de wetgever lag de premie-aan-
vragers de gelegenheid te geven in de premiewo-
ning te beschikken over een lokaal dienstig voor
de uitoefening van hun beroep.

In analogie hiermee lijkt het dan ook normaal dat
personen die een vrij beroep uitoefenen, waarvoor
geen inschrijving in het handelsregister vereist is,
o.a. architect, kinesist... over dezelfde rechten
zouden mogen beschikken.
Het lijkt me aldus evident dat in overeenstem-
ming met artikel 5, $2, 2e lid een attest, opge-
maakt door de bevoegde controleur van de belas-
tingen uit het ambtsgebied, luidens hetwelk be-
doelde vrije beroepen het hoofdbedrijf van de
aanvragers uitmaken, zou moeten volstaan om de
faciliteiten te genieten zoals bepaald in artikel 5,
§2.
Deze redenering lijkt me des te logischer wanneer
een inschrijving in een orde of een erkennning
van een overheidsdienst vereist is om bedoeld
beroep te mogen uitoefenen.
In het verleden is echter gebleken dat sommige
aanvragen op grond van ontstentenis van een in-
schrijving in het handelsregister werden afgewe-
zen en de oppervlakte van de premiewoning niet
meer voldeed ten gevolge van deze discrimineren-
de maatregel.
Mogen we de geachte Minister vragen op welke
gronden deze beslissingen werden getroffen, aan-
gezien de inschrijving in het handelsregister van
de in dit geval verkerende aanvragers voor hen
enkel een formaliteit is die geld kost en ook voor
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hun eventuele schuldeisers en henzelf juridische
gevolgen heeft.

2. Volgens artikel 3, 3 3 van het KB van 14 augustus
1977, gewijzigd bij de KB’s van 27 juni 1978 en
25 augustus 1980 betreffende het verlenen van
voordelen voor het saneren van verbeterbare, on-
gezonde woningen gelegen in het Vlaamse Ge-
west, mag de aanvraag, ingediend met het oog op
het verkrijgen van een bouwpremie maar die niet
met de bouw van een nieuwe woning kan worden
gelijkgesteld, worden beschouwd als aanvraag
voor een saneringspremie.
Aangezien de aansprakelijkheid van de architect
niet kan worden aangevoerd voor het feit dat de
voorziene werken niet met de bouw van een nieu-
we woning kunnen worden gelijkgesteld en de on-
mondigheid van de aanvrager inzake technische
berekeningen, komt het voor dat de werken op het
ogenblik dat de bouwpremieaanvraag aan de
dienst voor saneringsaanvragen wordt doorgege-
ven, in een dusdanig stadium verkeren dat artikel
6 van voormeld besluit niet meer speelt.
Rekening houdend met het feit dat de aanvrager
een geldige aanvraag heeft ingediend, zoals be-
paald in artikel 3, 9 3, op welke middelen kan hij
zich dan beroepen zo de aanvraag - niettegen-
staande zij aan alle voorwaarden voldoet - wordt
afgewezen op grond van artikel 6 van voornoemd
besluit?

3. Graag hadden wij van de geachte Minister verno-
men hoeveel tijd er verloopt:
a. tussen het indienen van een volledige bouw-

premieaanvraag en de toezegging van de pre-
mie ;

b. tussen het indienen van een complete aanvraag
van een kooppremie en de toezegging van de
premie;

c. tussen het indienen van een volledige aanvraag
van een verwervingspremie en de toezegging
van de premie;

d. tussen het indienen van een volledige aanvraag
van een saneringspremie en de toezegging er-
van onder voorbehoud;

e. tussen de toezegging en de uitbetaling van de
bij a, b en c vermelde premies;

f. tussen de uiteindelijke toezegging van een sa-
neringspremie en de uitbetaling ervan.

Antwoord

1. Alleen onder de voorwaarden aangeduid in artikel
5 $2 van het koninklijk besluit van 25 augustus
1980 betreffende de bouwpremiereglementering
voor het Vlaamse Gewest mag de aanvrager over
een beroepslokaal beschikken dat niet voor de
berekening van de totale oppervlakte van de nieu-
we woning wordt in aanmerking genomen. Dit
impliceert dat slechts die personen die een vrij
beroep uitoefenen en die ingeschreven zijn in het
handels- of ambachtsregister alsook de land- en
tuinbouwers - voor zover het hun hoofdberoep
uitmaakt en een binnenshuis gelegen beroepslo-

kaal noodzakelijk is - over een niet in aanmer-
. king te nemen beroepslokaal mogen beschikken.

De beoefenaars van een vrij beroep die geen uit-
treksel uit het handels- of ambachtsregister kun-
nen voorleggen, zijn dus uitgesloten van dit voor-
deel.
Die preciese en beperkende bepaling inzake be-
roepslokalen werd indertijd in de reglementering
opgenomen om misbruiken uit te sluiten die tot
gevolg zouden hebben dat de voorwaarde, gesteld
inzake de maximale totale oppervlakte van de
woning, wordt uitgehold.
Dit standpunt werd trouwens vroeger bevestigd in
antwoord op verscheidene parlementaire vragen
zoals vraag nr. 60 van 5 december 1980 van
Volksvertegenwoordiger G. Cardoen (nr. 4 van
vragen en antwoorden dd. 3 februari 1981 van de
Vlaamse Raad), vraag nr. 1 van 9 oktober 1979
van Volksvertegenwoordiger Mevrouw Demeule-
neare-De Wilde (nr. 1 van vragen en antwoorden
dd. 30 oktober 1979 van de Kamer van Volks-
vertegenwoordigers), vraag nr. 16 van 8 maart
1978 van Senator De Rore (nr. 27 van vragen en
antwoorden dd. 11 april 1978 van de Senaat), . . .

Volgens een verificatie van recente bouwpre-
mieaanvragen doet er zich echter een geleidelijke
evolutie voor waarbij in tegenstelling tot vroeger
steeds meer personen met een vrij beroep zoals
kinesisten, architecten, geneesheren, apothekers,
. . . die normaliter over een beroepslokaal moeten
beschikken, nu ook een bouwpremie wensen te
bekomen.
Die categorieën van zelfstandigen zijn echter wet-
telijk niet verplicht een inschrijving in het am-
bachts- of handelsregister te nemen om hun be-
roep te kunnen uitoefenen.
Ten einde aan deze tendens tegemoet te komen
wordt overwogen om eerlang de bouwpremie- en
de verwervingspremiereglementering in die zin
aan te passen dat ook de voornoemde categorieën
van vrije beroepen onder bepaalde voorwaarden
over een voor de berekening van totale opper-
vlakte van de woning buiten beschouwing te laten
beroepslokaal mogen beschikken.

2. Wanneer een aanvraag om bouwpremie wordt
overgeschakeld naar de dienst saneringspremies
om te gelden als aanvraag om saneringspremie,
verkeren de werken inderdaad meestal in een ver
gevorderd stadium zodat de oorspronkelijke toe-
stand van de woning veelal niet meer kan vastge-
steld worden.
De voorwaarde vervat in artikel 6 van het ko-
ninklijk besluit van 14 augustus 1975, waarbij
wordt bepaald dat de woning moet erkend worden
als ongezond uiteraard, maar vatbaar voor verbe-
tering of als ongezond wegens overbevolking, kan
in die gevallen daarom praktisch niet toegepast
worden, tenzij de werken nog niet ver gevorderd
zijn.
Indien de aanvraag toch uitzonderlijk wordt afge-
wezen op grond van vermeld artikel 6 dan staat
het de aanvrager vrij alle nuttige middelen van
verhaal aan te wenden, zoals bijvoorbeeld foto’s
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3.

van de woning, plannen, lastencohieren en derge-
lijke.
Het artikel 3,§ 3, van het koninklijk besluit van 14
augustus 1975 heeft enkel tot doel de aanvrager
maximaal te beschermen en te beletten dat hij in
voorkomend geval niet tijdig een nieuwe aanvraag
tot het bekomen van een saneringspremie zou
kunnen indienen.
Gelet evenwel op het feit dat het basisbedrag van
de saneringspremie momenteel hetzelfde is als dat
voor de bouwpremie hebben de aanvragers er in
regel geen belang bij in geval van een grondige
verbouwing van een bestaande ongezond-verbe-
terbare woning,en bouwpremie aan te vragen.
Het is dan ook aan te bevelen dat ze onmiddellijk
een saneringspremie aanvragen.
De afhandeling van de aanvragen in het kader van
de sociale huisvesting is grotendeels afhankelijk
van de volledige aanvulling van de formulieren
waaruit moet blijken dat de opgelegde voorwaar-
den vervuld zijn. De praktijk wijst echter uit dat
de door de belanghebbende ingediende aanvragen
schier nooit volledig zijn, terwijl het Bestuur zelf
altijd bepaalde stukken (inkomstengetuigschriften,
gegevens te bezorgen door de gemeente- en andere
besturen...) moet opvragen om het dossier aan te
vullen.
Zodra het dossier volledig aangevuld is kan even-
wel worden gesteld dat de toezegging dan meestal
binnen de 14 dagen gebeurt.
De uitbetalingsformaliteiten van de toegezegde
premies kunnen natuurlijk pas beginnen wanneer
de belanghebbende hier eerst de daartoe vereiste
stukken heeft overgelegd.
Deze uitbetalingsmodaliteiten vergen vanzelfspre-
kend enige tijd ingevolge de regels inzake rijks-
comptabiliteit, die het Bestuur strikt moet vol-
gen.
Hiermede rekening houdend vindt het geachte lid
in chronologische volgorde een antwoord op zijn
vragen :

a)

b)

c)

de gemiddelde duur tussen het indienen van
een bouwpremieaanvraag en de toezegging der
premie beloopt 3 maanden;
de gemiddelde duur tussen het indienen van
een kooppremie en de toezegging der premie
beloopt 14 dagen tot 1 maand.
De toezegging kan hier veel vlugger gebeuren
omdat de aanvraag langs de verkopende maat-
schappij om is in te dienen, die er moet over
waken enkel volledige dossiers aan het Bestuur
over te zenden;
de gemiddelde duur tussen het indienen van
een verwervingspremieaanvraag en de toezeg-
ging van die premie zal in normale omstandig-
heden ongeveer 3 maanden belopen. In werke-
lijkheid duurt die termijn op dit ogenblik
voorlopig veel langer omdat er een grote ach-
terstand ontstaan is ingevolge de laattijdige
terbeschikkingstelling van het benodigde per-
soneel en het ontbreken van de vereiste ver-
voermiddelen voor het uitvoeren van de on-
derzoeken ;

d)

4

f)

de gemiddelde duur tussen het indienen van
een saneringspremieaanvraag en de voorlopige
toezegging van die premie beloopt 3 tot 4
maanden ;
de uitbetalingsformaliteiten van een bouwpre-
mie nemen vanaf de overlegging van de strook
D (attest waarbij de burgemeester van de
bouwplaats bevestigt dat de ruwbouw der wo-
ning voltooid is) ongeveer 3 maanden in be-
slag.
De formaliteiten van terugbetaling aan de ver-
kopende maatschappij van de voorgeschoten
kooppremie duren ongeveer 3 maanden. De
toegezegde kooppremie werd echter bij het
verlijden van de koopakte al in mindering van
de verkoopsom der woning gebracht.
De uitbetalingsformaliteiten van een verwer-
vingspremie nemen vanaf de overlegging van
de strook DW (attest waarbij de instrumente-
rende notaris bevestigt dat de authentieke koo-
pakte van het huis is verleden) ongeveer 4
maanden in beslag;

.

de uitbetalingsformaliteiten van een sanering-
spremie nemen vanaf de definitieve toezegging
ongeveer 3 maanden in beslag.

Vraag nr. 6
van 1 maart 1982
van de heer J. VALKENIERS

Nationale Maatschappij voor de Huisvesting - Wo-
ningbou wkredieten

De Nationale Maatschappij voor de Huisvesting
stond 46 procent van de woningbouwkredieten toe
aan Vlaanderen.
Ditzelfde Vlaanderen leverde echter 56 procent van
de middelen.
Hoe kan dit verschil verklaard worden?

Antwoord

Woningbouwkredieten
In de loop van 1981 werden voor 20.9 11,9  miljoen
frank gewone kredieten goedgekeurd onderverdeeld
als volgt (in miljoenen)

Gewone kredieten

Vlaanderen
Wallonië
Brussel

Totaal

Absolute bedragen

10.001,5
8.594,3
2.316,1

20.911,9

%

47,8
41,l
11,l

100,o

De nodige gelden die voor de bouwprogramma’s van
de Nationale Maatschappij voor de Huisvesting no-
dig zijqworden  door de Nationale Maatschappij voor
de Huisvesting op de binnenlandse en buitenlandse
geldmarkten opgenomen.
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Wat de oorsprong van de gelden betreft, kan geen
onderscheid worden gemaakt per gewest zoland de
Nationale Maatschappij voor de Huisvesting niet ge-
regionaliseerd is.
De financiële lasten (interesten, aflossingen en terug-
betalingen) van de aangegane leningen, verminderd
met het aandeel van de Nationale Maatschappij voor
de Huisvesting in deze lasten, moeten verdeeld wor-
den tussen de gewesten. Deze verdeling is tot nu toe
gebeurd op basis van de budgettaire verdeelsleutels.
Vlaanderen 1980 : 52,14 %

1981 : 52,39%.
De verdeelsleutels op basis van de betalingen voor
1980 zijn :
Vlaanderen : 48,407240  %
Wallonië : 41,218776%
Brussel : 10,373984  %
De voorlopige sleutels voor de werkelijk gedane beta-
lingen

Gewone kredieten

Absolute bedragen %

Vlaanderen
Wallonië
Brussel

Totaal

11.518 49,7
9.361 40,4
2.290 w

23.169 100,o

Vraag nr. 7
van 3 maart 1982
van de heer 0. VAN DEN BROECK

Nationale Maatschappij voor de Huisvesting - Huur-
stelsel

In het koninklijk besluit van 18 december 1979 hou-
dende de reglementering voor het Vlaamse Gewest
van het huurstelsel betreffende de woningen die aan
de door de Nationale Maatschappij voor de Huisves-
ting erkende vennootschappen of aan de Nationale
Maatschappij zelf toebehoren (Belgisch Staatsblad
van 22 december 1978),  wordt de basishuurprijs voor
deze woningen vastgelegd volgens de begrotingen van
artikel 9, terwijl de toepassing van eventuele wijzigin-
gen ervan vastgelegd wordt in artikel 12. In artikel 9,
4 1, wordt nochtans gesteld dat de basishuurprijzen of
wijzigingen ervan slechts toegepast kunnen worden
nadat ze door de Nationale Maatschappij voor de
Huisvesting worden goedgekeurd.
Zou ik, in dit verband, van de geachte Minister mo-
gen vernemen of dit impliceert dat indien deze basis-
huren, om redenen van verzuim van de vennoot-
schap of om administratieve redenen, nog niet door
de Nationale Maatschappij voor de Huisvesting zijn
goedgekeurd, zij ook te allen tijde kunnen veranderd
worden door de vennootschappen, m.a.w. betekent
dit dat de sociale huurder die een huurcontract aan-
gegaan heeft met een van de erkende vennootschap-
pen op basis van een huurprijs (d.i. basishuur x ver-
hogings- of verlagingscoëfficiënt naargelang inkomen
of kinderlast), die nog niet door de Nationale Maat-

schappij werd erkend, omdat b.v. de vennootschap
verzuimd heeft deze ter goedkeuring voor te leggen,
op deze wijze - en dit in tegenstelling met andere
huurregelingen - geen enkele waarborg wordt gebo-
den door voornoemd koninklijk besluit?

Antwoord

Artikel 9, $1, 2de lid van het koninklijk besluit van 18
december 1979 houdende reglementering, voor het
Vlaamse Gewest, van het huurstelsel betreffende de
woningen die aan de door de Nationale Maatschappij
voor de Huisvesting erkende vennootschappen of aan
de Nationale Maatschappij zelf toebehoren, bepaalt
uitdrukkelijk dat de basishuurprijzen zowel bij hun
vaststelling als bij iedere wijziging door de Nationale
Maatschappij voor de Huisvesting, moeten worden
goedgekeurd vooraleer ze worden toegepast. Dit im-
pliceert dat de door de Nationale Maatschappij voor
de Huisvesting erkende vennootschappen geen geldi-
ge basishuurprijzen kunnen toepassen zonder de

’voorafgaande goedkeuring daarvan door de Nationale
Maatschappij voor de Huisvesting bekomen te heb-
ben.
Indien een erkende vennootschap met een huurder
een niet door de Nationale Maatschappij voor de
Huisvesting goedgekeurde basishuurprijs overeenge-
komen is en de Nationale Maatschappij voor de
Huisvesting achteraf haar goedkeuring hecht aan een
andere basishuurprijs, zal de vennootschap moeten
overgaan tot regularisatie. Indien de nieuwe basis-
huurprijs hoger ligt dan deze vervat in de huurover-
eenkomst zal deze regularisatie slechts uitwerking
hebben vanaf de betekening en mits naleving van de
contractuele termijnen.
De waarborg voor de huurders is gelegen in de om-
standigheid dat de Nationale Maatschappij voor de
Huisvesting slechts gerechtigd is haar goedkeuring te
hechten aan basishuurprijzen die zodanig bepaald
zijn dat de limieten gesteld door artikel 9, 9 1, van
voornoemd koninklijk besluit geëerbiedigd worden,
en dit in de praktijk ook doet.

Vraag nr. 8
van 10 maart 1982
van de heer C. DE CLERCQ

Kandidaat- bouwer of - verbouwer - Overheidspremies
en toelagen

Inzake bouwen en verbouwen bestaan diverse over-
heidspremies en toelagen.
De kandidaat-bouwer of -verbouwer kan onmogelijk
alle mogelijke rechten en voorwaarden kennen.
Het komt mij dan ook voor dat ten spoedigste één
wel bepaalde - met duidelijke voorwaarden - ge-
westpremie zou worden ingevoerd, vervangende de
diverse premies en toelagen.
Graag het standpunt van de geachte Gemeenschaps-
minister.

Antwoord

De bezorgdheid van het geachte lid ingevolge de
spreiding van de door de overheid verleende voorde-
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len over een ganse reeks premie- en toelagenstelsels
deel ik ten volle.
Gezien de uiterst dringende relancemaatregelen die
moeten worden genomen kan een fundamentele her-
vorming van bedoelde stelsels tot één gewestpremie
bezwaarlijk thans worden overwogen.
Ik heb echter op korte termijn in die richting reeds
ernstige inspanningen gedaan en zal eerstdaags aan de
Vlaamse Executieve ontwerpen van besluit voorleg-
gen die tot gevolg zullen hebben dat:
1. het bedrag van de aanvullende premies voor het

plaatsen van dubbele beglazing en een regenwater-
put in het bedrag van de bouw-, verwervings- en
saneringspremies zal worden opgenomen zodat
deze premiestelsels sterk vereenvoudigd worden.

2. de slopingspremies worden afgeschaft. Zij verdwij-
nen evenwel niet helemaal vermits hun bedrag
wordt toegevoegd aan het bouwpremiebedrag voor
de begunstigde die een ongezond niet verbeterbare
woning afbreken en op hetzelfde perceel een nieu-
we woning oprichten.

3. omwille van de nagestreefde integratie van de ver-
wervings- en saneringspremies voor beide nog
slechts een besluit zal worden genomen.

4. behoudens de reeds gemelde vereenvoudigingen in
de mate van het mogelijke de gelijkschakeling van
voorwaarden en premiebedragen wordt doorge-
voerd.

Ten gepaste tijd zal ik in een volgende fase verder
pogen de bestaande stelsels in een enkel stelsel te
laten opgaan.

J. LENSSENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEF-
MILIEU, WATERBELEID EN ONDERWIJS

Vraag nr. 10
van 5 februari 1982
van de heer A. LARIDON

Officieel onderwijs - Informatica-proefnemingen

Informatica overspoelt nu reeds het administratieve
en economische leven in afwachting dat het telemati-
sche gans het familiale leven aantast.
Mag ik van de geachte Minister vernemen wat mo-
menteel de aangewende informatica-proefnemingen
zijn in het officieel onderwijs?
1.
2.
3.
4.
5.
6.

In welke inrichtingen?
Sedert wanneer?
Met welke resultaten?
Aantal leerlingen die deze promotie volgen?
Aantal verantwoordelijke leerkrachten?
Wat waren de concrete maatregelen die proefon-
dervindelijk werden gebezigd?

Informatica is een nieuwe taal die niet onderwezen
wordt zoals wiskunde en talen.
Zo de proeven niet werden uitgevoerd of eventueel
onvoldoende goed geleid, denkt de geachte Minister
opdracht te geven aan een specialist?

Antwoord

A. Rij ksonderwijs
In het rijkssecundair onderwijs met volledig leerplan
bestaan momenteel 3 informatica-opleidingen die
zich alle drie situeren in de derde graad van het
secundair onderwijs van het type 1.

Een bijzondere optie informatica in de kwalifïca-
tieafdeling
Deze optie bestaat uit 2 leerjaren en omvat per
leerjaar 36 wekelijkse lesuren waarvan 16 specifiek
op informatica gericht.
Zij bestaat slechts in een beperkt aantal onderwijs-
inrichtingen.
Een (facultatieve) complementaire activiteit infor-
matica
Deze activiteit loopt over 2 leerjaren naar rato van
1 wekelijks lesuur per leerjaar.
Zij is voornamelijk bestemd voor de leerlingen
van de studierichtingen handel-boekhouden en se-
cretariaat.
Zij komt dan ook voornamelijk voor in de onder-
wijsinrichtingen die in de determinatiegraad der-
gelijke studierichtingen organiseren.
Een (facultatieve) complementaire activiteit infor-
matica en programmeren
Deze activiteit loopt over 2 leerjaren naar rato van
2 wekelijkse lesuren per leerjaar.
Zij kan gevolgd worden door alle leerlingen van de
derde graad van het secundair onderwijs van het
type 1 ongeacht de studierichting in dewelke zij
ingeschreven zijn. Zij is in principe ingericht in
één onderwijsinrichting per scholengemeenschap.

Vermits deze laatste activiteit pas dit schooljaar voor
de eerste maal ingericht werd, veronderstel ik dat de
vraag van het geachte lid daarop betrekking heeft. De
hierna volgende gegevens gaan dan ook daarover:
1. Lijst van de onderwijsinrichtingen in dewelke de

complementaire activiteit informatica en pro-
grammeren georganiseerd is
KA Bensberg KTA Geraardsbergen
KA Soest KTA Herzele
KA III Oostende KA Wetteren
KTA De Panne KTA 1 Gent
KTA Diksmuide KA Gent Sint-Pieters
KA 1 Brugge KA Eeklo
HRITON Sint-Michiels KTA Sint-Niklaas
KA III Brugge (Assebroek) KTA Lokeren
KA Knokke-Heist KTA Willebroek
RNS Blankenberge KA Deinze
KA Kortrijk KA 1 Antwerpen
KA Menen KA II Antwerpen
KA Waregem KA Berchem
KA Avelgem HRITO Deurne
KA Roeselare HRITO Schoten
KA Tielt KTA Brasschaat
KA Ieper KA Merksem
KA Ronse KTA Kapellen
HRIHAN Aalst KA Mortsel
KA Ninove KA Lier
KA Denderleeuw KA Mechelen
KTA 1 Dendermonde KA Boom
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2.

3.

4.

5.

6.

HRITO Turnhout KA Zaventem
HRITO Ke Mol KTA Vilvoorde
KTA Heist-op-den-Berg KA Keerbergen
KA Koekelberg KA 1 Tienen
KA Schaarbeek KA Tessenderlo
KTA Anderlecht KTA Sint-Truiden
KL Brussel II KA Leopoldsburg
KA Ukkel KA Neerpelt
KA Grimbergen KA Lommel
KA Asse KTA II Genk
KA Tervuren KTA Maaseik
KA Halle KTA 1 Hasselt
KTA Aarschot KA Houthalen
HRITO Diest KTA 1 Tongeren
KA Leuven KA Maasmechelen

Deze activiteit is, zoals hierboven reeds vermeld,
pas dit schooljaar voor de eerste maal ingericht.
Gelet op de aanvangsdatum van deze activiteit
kunnen uiteraard nog geen duidelijke resultaten
vooropgesteld worden.
Deze activiteit wordt gevolgd door 1.693 leerlin-
gen.
Zij wordt onderwezen door 89 leerkrachten die in
de meeste gevallen slechts een beperkte leerop-
dracht aan deze activiteit besteden en ook nog
andere leervakken (b.v. wiskunde of economie)
onderwijzen. Voor al deze leerkrachten werd on-
der leiding van de pedagogische inspectie een bij-
scholingscursus georganiseerd.
In het rijksonderwijs hebben dus de leerlingen van
de derde graad secundair onderwijs de gelegenheid
zich met het wezen en de werking van de compu-
ter vertrouwd te maken.
Daartoe werd in elke scholengemeenschap één
school (in een paar gevallen twee) uitgekozen om
er in het 5e en 6e leerjaar de complementaire acti-
viteit ,, Informatica-programmeren” in te richten
met een omvang van 2 lestijden per week in elk
jaar.
Als basis van de leerstof kan men stellen:
- een inleiding tot de computerstructuur (centra-

le eenheid, perifere apparaten enz.);
- een summiere inleiding tot de werking (binaire

codes, instructies enz.);
- het aanleren van de beginselen van het pro-

grammeren, aan de hand van de computertaal
BASIC.

Dit alles dient geillustreerd met concrete voor-
beelden uit de diverse gebieden van de weten-
schap (wiskunde, fysica, chemie, handel, tech-
niek).
Bij de invoering van het vak informatica werd
geen beroep gedaan op specialisten maar zijn
onze eigen leerkrachten competent genoeg om
hun taak aan te kunnen. Ter begeleiding van de
leerkrachten werd trouwens een stuurgroep sa-
mengesteld. Deze omvat : twee inspecteurs-spe-
cialisten in de informatica en de elektronica, een
inspecteur wiskunde, een inspecteur wetenschap-
pen, een inspecteur economie, twee leraren wis-
kunde, een leraar chemie, een leraar elektronica
en een leraar informatica, die allen jaren prak-
tische ervaring hebben in de omgang met compu-
ters en er reeds jaren belangstellenden toe initië-
ren. Het is ook deze stuurgroep die voor het

ogenblik een recyclage programma voor de leer-
krachten leidt gedurende zes dinsdagnamidda-
gen.
Op dit ogenblik worden door de stuurgroep ook
voorbeelden van opgaven, programma’s en algo-
rithmen verzameld afkomstig van leerkrachten
die het vak daadwerkelijk onderwijzen, met de
bedoeling deze onder alle deelnemers te ver-
spreiden.
Een omstandige circulaire doet dienst als voorlo-
pig leerplan en bevat het opzet van het leervak,
methodologische wenken en leerstof.
Zij zal aan de hand van de opgedane ervaring
eind van dit schooljaar bijgewerkt worden waar
dit nodig is.
Ten slotte dient aangestipt dat alle instellingen
die deze complementaire activiteit inrichten, uit-
gerust zijn met een Apple II computer die be-
schikt over een video-scherm, met klavier, dub-
bele floppy-disk-drive, cassette-recorder-aanslui-
ting en printer. De firma die deze uitrustingen
geleverd heeft, heeft de leerkrachten gedurende
drie volle dagen met de werking ervan vertrouwd
gemaakt.
Het is uiteraard te vroeg om nu reeds volledige
resultaten te kunnen opstellen; wel staat vast dat
de leerlingen veel enthousiasme aan de dag leg-
gen en dat de leerkrachten met veel toewijding en
op een zeer vlotte manier de zaak goed in handen
hebben.

B. Gesubsidieerd officieel onderwijs
Zoals voor het rijksonderwijs bestaan in het gesubsi-
dieerd officieel onderwijs drie mogelijkheden om in-
formatica te volgen :
- in de bijzondere optie informatica in de kwalifica-

tieafdeling
- in de (facultatieve) complementaire activiteit in-

formatica
- in de (facultatieve) complementaire activiteit in-

formatica en programmeren.
Deze laatste (nieuwe) mogelijkheid wordt evenwel
nog in geen enkele gesubsidieerde officiële school in-
gericht.

Vraag nr. 11
van 5 februari 1982
van de heer A. LARIDON
Hoger en Universitair Onderwijs - Studietoelagen

Rekening houdend met vertraging in verband met de
opstelling van statistieken, vraag ik u mij mede te
delen, via het Bulletin van Vragen en Antwoorden,
het aantal beursstudenten wat betreft het Hoger On-
derwijs, met onderscheid van het Universitair Onder-
wijs van het lange type en van het korte type, voor
het jaar 1979/1980  en voor het jaar 1980/1981.
Mag ik de geachte Minister eveneens vragen deze
inlichtingen als volgt onder te verdelen:
- per administratief arrondissement;
- per geslacht;
- rekening houdend met het aantal personen ten

laste van de ouders;
- rekening houdend met de eventuele beursstuden-

ten onafhankelijk van de ouders;
- per inkomenscategorieschijf.
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Vraag nr. 18
van 3 maart 1982
van de heer J. VALKENIERS

Breekwerf te Pepingen - Bouwvergunning

Heel recent werd een bouwvergunning uitgereikt voor
een breekwerf te Pepingen.
Graag vernam ik of Haviland over een exploitatie- en
stortvergunning beschikt?
Ware het niet beter de uitbating van deze breekwerf
te verdagen nu een afvalmaatschappij voor Vlaande-
ren gepland wordt?
Het afvalprobleem voor onze streek moet immers
gezien worden in het geheel van het afvalbeleid in
Vlaanderen.

Antwoord

In antwoord op de vraag van het geachte lid van de
Vlaamse Raad, kan ik het volgende antwoorden:
1. de Intercommunale Haviland is inderdaad in het

bezit van de nodige bouwvergunning.
2. de Intercommunale Haviland neemt zich voor ten

gepasten tijde de exploitatievergunning aan te vra-
gen.
Deze zal wel worden vervangen door de vergun-
ning, bedoeld in artikel 26 van het decreet van 2
juli 198 1 betreffende het beheer van afvalstoffen;
en dit zodra de desbetreffende uitvoeringsbeslui-
ten zullen zijn bekendgemaakt.

3. Inzake planning maakt de bouw van de verklei-
ningsinstallatie te Pepingen sedert verschillende
jaren deel uit van de voorziene infrastructuur voor
de huisvuilverwerking van Vlaams Brabant.

Vraag nr. 19
van 3 maart 1982
van de heer M. CAPOEN

Waterzuiveringsmaatschappij van het Kustbekken -
Stand van zaken

Kan de geachte Minister mij meedelen wat de stand
van zaken is bij de waterzuiveringsmaatschappij van
het Kustbekken en meer in het bijzonder welke pro-
jecten er in uitvoering zijn of op het programma
staan betreffende :
1. zuiveringsinstallaties;
2. infrastructuur der collectoren ;
3. rioleringsplannen?

Antwoord

Ik heb de eer hiermede het geachte lid een overzicht
te geven van de stand van zaken der projecten inzake
rioolwatercollectering en -zuivering in het ambtsge-
bied van de Waterzuiveringsmaatschappij van het
Kustbekken.
1. Werken in uitvoering op 1.3.1982 :

a) Collectorwerken :
De Panne: toevoercollectoren

W

Brugge : collectoren AG - 3 loten
collector Oost-Noord - 4 loten
pompstation Sijsele
pompstation Waggelwater

Eernegem : collector Aartrij ke-Eernegem
Ieper : collector Bellewaerdebeek
Langemark : collector Broenbeek
Zuiveringsinstallaties :
Brugge; Diksmuide (2 loten); Langemark; Oo-
stende (lot afwerking).

2. Werken aanbesteed voor 1.3.1982 waarvan de uit-
voering nog niet begonnen is:
a) Collectorwerken :

Oostende : collector Westende-Middelkerke
Brugge : collector voor de aansluiting van

Blankenberge en Zeebrugge op de
zuiveringsinstallatie  van Brugge : 5
loten
collector Pathoekeweg

Poperinge : collector Poperinge
Maldegem: collector Klein en Donk

collector Adegem
b) Zuiveringsinstallatie : Ieper.

3. Programma van de werken 1982:
Oostende : effluentleidingen van de zuiveringsin-

stallatie en de toevoercollector Brede-
ne Noord Ede
elektromechanische uitrusting van het
effluentpompstation

Kortrijk : collector Gaverbeek
4. De opstelling en de uitwerking van de gemeente-

lijke riolerings plannen behoren niet tot de be-
voegdheid van de Waterzuiveringsmaatschappij
van het Kustbekken.
De maatschappij verstrekt evenwel een advies
aangaande de rioleringsplannen.

Vraag nr. 20
van 10 maart 1982
van de heer A. BOGAERTS

Nationale Maatschappij der Waterleidingen - Studie
inzake de uitvoering van het spaarbekken van de Mar-
ke

De Vlaamse Executieve heeft in februari 198 1 de
beleidsnota inzake de produktie van drinkwater in
het Vlaamse Gewest tussen 1980 en 1990 goedge-
keurd.
In uitvoering daarvan werd o.m. aan de Nationale
Maatschappij der Waterleidingen opdracht gegeven
om de nodige studies aan te vatten voor de uitvoe-
ring van het spaarbekken van de Marke.
Mag ik vernemen:
1. hoever deze studies gevorderd zijn sedert de op-

dracht van meer dan een jaar geleden;
2. of de besprekingen hebben geleid tot conclusies

derwijze dat, zoals de Vlaamse Executieve het
wenste, dit spaarbekken erkend werd als groot wa-
terbouwkundig werk, als bedoeld in de bijzondere
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wet van 8 augustus 1980 tot hervorming der in-
stellingen?
Zoniet, om welke reden men nog steeds tot geen
besluitvorming is gekomen en welke voetstappen
de huidige regering reeds heeft aangewend?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid in antwoord op de ver-
schillende vragen het volgende mede te delen:
1. Door de Nationale Maatschappij werd reeds een

voorontwerp opgemaakt voor aanleg van een
spaarbekken op de Marke. Het werd voor princi-
pieel akkoord bij de bevoegde overheid inge-
diend.
In een werkgroep ad hoc, waarin vertegenwoor-
digers van de Nationale Maatschappij der Water-
leidingen zetelen, worden aktueel de technische
mogelijkheden voor aanleg van het spaarbekken
verder onderzocht,

2. Door de Vlaamse Executieve werd op 29 juni 198 1
een lijst overgemaakt aan de bevoegde nationale
overheid, waarin 14 grote waterbouwkundige wer-
ken zijn opgenomen. Bedoeling is deze werken te
laten opnemen in het koninklijk besluit dat het
nationaal belang ervan vastlegt, overeenkomstig
art. 6, 9 5, van de bijzondere wet van 8 augustus
1980 tot hervorming der instellingen.
Het spaarbekken op de Marke is één van deze 14
kunstwerken.
Tot op heden is echter geen onderlinge overeen-
stemming bereikt tussen de Executieven en de be-
voegde nationale overheid, wat betreft de werken
die in het bewuste koninklijk besluit opgenomen
dienen te worden.
Een nieuw voorstel in dit verband dient door de
bevoegde nationale overheid aan de Executieven
voorgelegd te worden.

Vraag nr. 21
van 10 maart 1982
van de heer A. BOGAERTS

Nationale Maatschappij der Waterleidingen - Studie
inzake de uitvoering van het spaarbekken van de
Yse

De Vlaamse Executieve heeft in februari 1981 de
beleidsnota inzake de produktie van drinkwater in
het Vlaamse Gewest tussen 1980 en 1990 goedge-
keurd.
In uitvoering daarvan werd o.m. aan de Nationale
Maatschappij der Waterleidingen opdracht gegeven
om de nodige studies aan te vatten voor de uitvoe-
ring van het spaarbekken van de Yse.
Mag ik vernemen :
1. hoever deze studies gevorderd zijn sedert de op-

dracht van meer dan een jaar geleden;
2. of de besprekingen hebben geleid tot conclusies

derwijze dat, zoals de Vlaamse Executieve het
wenste, dit spaarbekken erkend werd als groot wa-
terbouwkundig werk, als bedoeld in de bijzondere

wet van 8 augustus 1980 tot hervorming der in-
stellingen?
Zoniet, om welke reden men nog steeds tot geen
besluitvorming is gekomen en welke voetstappen
de huidige regering reeds heeft aangewend?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid in antwoord op de ver-
schillende vragen het volgende mede te delen:

Door de Nationale Maatschappij werd reeds een
voorontwerp opgemaakt voor aanleg van een
spaarbekken op de Yse. Het werd voor principieel
akkoord bij de bevoegde overheid ingediend.
Aktueel worden de studies verder gezet op een
pilootinstallatie, door de Nationale Maatschappij
der Waterleidingen opgericht in de Ysevallei.
Door de Vlaamse Executieve werd op 29 juni 1981
een lijst overgemaakt aan de bevoegde nationale
overheid, waarin 14 grote waterbouwkundige wer-
ken zijn opgenomen. Bedoeling is deze werken te
laten opnemen in het koninklijk besluit dat het
nationaal belang ervan vastlegt, overeenkomstig
art. 6, 9 5, van de bijzondere wet van 8 augustus
1980 tot hervorming der instellingen.
Het spaarbekken op de Yse is één van deze 14
kunstwerken.
Tot op heden is echter geen onderlinge overeen-
stemming bereikt tussen de Executieven en de be-
voegde nationale overheid, wat betreft de werken
die in het bewuste koninklijk besluit opgenomen
dienen te worden.
Een nieuw voorstel in dit verband dient door de
bevoegde nationale overheid aan de Executieven
voorgelegd te worden.

Vraag nr. 22
van 10 maart 1982
van de heer A. BOGAERTS

Nationale Maatschappij der Waterleidingen - Studie
inzake de uitvoering van het spaarbekken Huizen II

De Vlaamse Executieve heeft in februari 1981 de
beleidsnota inzake de produktie van drinkwater in
het Vlaamse Gewest tussen 1980 en 1990 goedge-
keurd.
In uitvoering daarvan werd o.m. aan de Nationale
Maatschappij der Waterleidingen opdracht gegeven
om de nodige studies aan te vatten voor de uitvoe-
ring van het spaarbekken Kluizen II.
Mag ik vernemen:
1. hoever deze studies gevorderd zijn sedert

dracht van meer dan een jaar geleden;
de op-

2. of de besprekingen hebben geleid tot conclusies
derwijze dat, zoals de Vlaamse Executieve het
wenste, dit spaarbekken erkend werd als groot wa-
terbouwkundig werk, als bedoeld in de bijzondere
wet van 8 augustus 1980 tot hervorming der in-
stellingen?
Zoniet, om welke reden men nog steeds tot geen
besluitvorming is gekomen en welke voetstappen
de huidige regering reeds heeft aangewend?
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Ik heb de eer het geachte lid in antwoord op de ver-
schillende vragen het volgende mede te delen :
1. Door de Nationale Maatschappij werd reeds een

voorontwerp opgemaakt voor aanleg van een
spaarbekken Kluizen II. Het werd voor principieel
akkoord bij de bevoegde overheid ingediend.

2. Door de Vlaamse Executieve werd op 29 juni 1981
een lijst overgemaakt aan de bevoegde nationale
overheid, waarin 14 grote waterbouwkundige wer-
ken zijn opgenomen. Bedoeling is deze werken te
laten opnemen in het koninklijk besluit dat het
nationaal belang ervan vastlegt, overeenkomstig
art. 6, 9 5, van de bijzondere wet van 8 augustus
1980 tot hervorming der instellingen.
Het spaarbekken op Kluizen II is één van deze 14
kunstwerken.
Tot op heden is echter geen onderlinge overeen-
stemming bereikt tussen de Executieven en de be-
voegde nationale overheid, wat betreft de werken
die in het bewuste koninklijk besluit opgenomen
dienen te worden.
Een nieuw voorstel in dit verband dient door de
bevoegde nationale overheid aan de Executieven
voorgelegd te worden.

Vraag nr. 23
van 10 maart 1982
van de heer A. BOGAERTS

Nationale Maatschappij der Waterleidingen - Studie
inzake de uitvoering van het spaarbekken Blankaart
II

De Vlaamse Executieve heeft in februari 198 1 de
beleidsnota inzake de produktie van drinkwater in
het Vlaamse Gewest tussen 1980 en 1990 goedge-
keurd.
In uitvoering daarvan werd o.m. aan de Nationale
Maatschappij der Waterleidingen opdracht gegeven
om de nodige studies aan te vatten voor de uitvoe-
ring van het spaarbekken Blankaart II.
Mag ik vernemen:
1.

2.

hoever deze studies gevorderd zijn sedert de op-
dracht van meer dan een jaar geleden;
of de besprekingen hebben geleid tot conclusies
derwijze dat, zoals de Vlaamse Executieve het
wenste, dit spaarbekken erkend werd als groot wa-
terbouwkundig werk, als bedoeld in de bijzondere
wet van 8 augustus 1980 tot hervorming der in-
stellingen?
Zoniet, om welke reden men nog steeds tot geen
besluitvorming is gekomen en welke voetstappen
de huidige regering reeds heeft aangewend?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid in antwoord op de ver-
schillende vragen het volgende mede te delen:
1. Door de Nationale Maatschappij werd reeds een

voorontwerp opgemaakt voor aanleg van een

spaarbekken Blankaart II. Het werd voor princi-
pieel akkoord bij de bevoegde overheid inge-
diend.
In een werkgroep ad hoc, waarin vertegenwoor-
digers van de Nationale Maatschappij der Water-
leidingen zetelden, werden reeds de technische
mogelijkheden onderzocht voor aanleg van het
spaarbekken.

2. Door de Vlaamse Executieve werd op 29 juni 198 1
een lijst overgemaakt aan de bevoegde nationale
overheid, waarin 14 grote waterbouwkundige wer-
ken zijn opgenomen. Bedoeling is deze werken te
laten opnemen in het koninklijk besluit dat het
nationaal belang ervan vastlegt, overeenkomstig
art. 6, 9 5, van de bijzondere wet van 8 augustus
1980 tot hervorming der instellingen.
Het spaarbekken op Blankaart II is één van deze
14 kunstwerken.
Tot op heden is echter geen onderlinge overeen-
stemming bereikt tussen de Executieven en de be-
voegde nationale overheid, wat betreft de werken
die in het bewuste koninklijk besluit opgenomen
dienen te worden.
Een nieuw voorstel in dit verband dient door de
bevoegde nationale overheid aan de Executieven
voorgelegd te worden.

Vraag nr. 24
van 12 maart 1982
van de heer 0. MEYNTJENS

Milieuhinder en luchtverontreiniging - Klachten

Kan de geachte Gemeenschapsminister mij meedelen
hoeveel klachten over milieuhinder en luchtveront-
reiniging zijn binnengekomen bij het Arbeidsaudito-
raat van Antwerpen?
Hoeveel klachten werden er behandeld en met welk
gevolg?

Antwoord
Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat de
vraag valt onder de bevoegdheid van de heer Minis-
ter van Justitie.

B. Vraag waarop werd geantwoord na het verstrijken
van de reglementaire termijn (R.v.O. art. 65, 5)

M. GALLE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ONDERGE-
SCHIKTE BESTUREN EN GESUBSIDIEERDE
WERKEN

Vraag nr. 11
van 9 februari 1982
van de heer J. VALKENIERS

Arrondissement Halle- Vilvoorde - Verkiezingen

Bij de laatste nationale verkiezingen waren er nog
burgemeesters in Halle-Vilvoorde, die weigerden bij
de verkiezingsburelen of zelfs elders in het dorp maar
enig paneel aan te brengen om de politieke partijen
een kans te geven zich aan de kiezers bekend te
maken zoals dit in een democratische staat hoort.
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In oktober krijgen we gemeenteraadsverkiezingen.
Kan de geachte Minister ter zake geen richtlijnen ver-
strekken aan al de gemeentebesturen van het Vlaam-
se land?

Antwoord

De gemeenteoverheden hebben geen. wettelijke of
reglementaire verplichting om voor het aanplakken van
kiespropaganda panelen ter beschikking te stellen van
de kandidaten die zich aan de kiezers willen bekend-
maken.
Dientengevolge kan men deze overheden niet ten
laste leggen dat zij geen gevolg geven aan desbetreffen-
de aan hen gerichte aanvragen.
Overigens is het aanbrengen van opschriften en aan-
plakbiljetten op de openbare weg en in de onmiddel-
lijke nabijheid ervan, geregeld door de besluitwet van
29 december 1945, aangevuld bij de besluitwet van 6
december 1946.
Het behoort aan de Minister van Binnenlandse Za-
ken, die bevoegd is voor de verkiezingszaken, even-
tueel aanbevelingen ter zake aan de gemeenten te
doen.
Indien echter afgezien van wat voorafgaat gemeente-
overheden, in het raam van hun bevoegdheid inzake
administratieve politie zouden optreden, dan wordt
het administratief toezicht bij toepassing van artikel
7, van de bijzondere wet tot hervorming der instellin-
gen dd. 8 augustus 1980, uitgeoefend door de Gewes-
texecutieve.

II. VRAGEN WAAROP EEN VOORLOPIG ANT-
WOORD WERD GEGEVEN (R.v.O. art. 65, 6)

K. POMA
VICE-VOORZITTER VAN DE VLAAMSE
EXECUTIEVE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 40
van 1 maart 1982
van de heer W. SEEUWS

BLOSO - Subsidiëring van sportkampen

Wij weten dat het BLOSO met succes al dan niet in
eigen sportcentra sportkampen inricht en anderzijds
ook dat het BLOSO sportkampen subsidieert die
door verenigingen worden ingericht.
Kan de geachte Gemeenschapsminister mij via het
Bulletin van Vragen en Antwoorden laten weten voor
wat de jaren 1978-1979, 1980 en 1981 betreft:
1. de kostprijs van de door het BLOSO zelf ingerich-

te sportkampen en het aantal per jaar, alsook het
artikel waaronder de kosten verbonden aan de in-
richting van deze sportkampen in de begroting
van de Vlaamse Gemeenschap ressorteert;

2. het bedrag per jaar dat werd uitbetaald per vereni-
ging voor het inrichten van sportkampen, alsook
het aantal sportkampen per vereniging en per
jaar?

Onder welke artikelen van de begroting worden deze
uitgaven ondergebracht?
Tenslotte zou het mij genoegen doen te vernemen .
onder welke reglementering deze subsidieregeling
valt.

Voorlopig antwoord

Ik heb de eer het geachte lid te melden dat ik onver-
wijld de nodige informatie bij de bevoegde admini-
stratie heb opgevraagd.
Van zodra ik over alle gegevens beschik zal ik een
definitief antwoord formuleren.

Vraag nr. 42
van 4 maart 1982
van de heer J. SOMERS

Sociaal-culturele sector - Aantal tewerkgestelden

De verdraagzame, open-maatschappelijke opbouw,
die wij in Vlaanderen nastreven, vereist dat men een
duidelijk inzicht heeft op het aantal tewerkgestelden
in de sociaal-culturele sector. Tal van overheidstus-
senkomsten maken deze tewerkstelling immers moge-
lijk en het is dan ook belangrijk te weten hoe de ver-
deling van de gemeenschapsgelden volgens ideologi-
sche en filosofische strekking verloopt.
Kan de geachte Minister mij mededelen:

hoeveel tewerkgestelden er waren per jaar voor
1979, 1980 en 1981 per ideologische en fïlosofi-
sche strekking in de sociaal-culturele sector en wel
volgens de volgende categorieën :

cultuur,
part-time beroepskrachten,
BTK-ers,
tewerkgesterden werklozen,
vrijgestelden van stempelcontrole,
gewetensbezwaarden,
tijdelijke arbeidskrachten;

hoeveel van deze personen uit de opgesomde ca-
tegorieën werden tewerkgesteld door rechtstreekse
betaling door de overheid van de wedden aan de
sociaal-culturele werkers tewerkgesteld door de
vzw’s?

Voorlopig antwoord

Ik heb de eer het geachte lid te melden dat ik onver-
wijld de nodige informatie bij de bevoegde admini-
stratie heb opgevraagd.
Van zodra ik over alle gegevens beschik zal ik een
definitief antwoord formuleren.

Vraag nr. 44
van 4 maart 1982
van de heer B. COOLS

Gemeentelijke
gaan

openbare bibliotheek - Beheersor-

.Voor het beheer van de gemeentelijke openbare bi-
bliotheek is o.m. het zogenaamde gemengde systeem
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voorzien voor de samenstelling van het beheersor-
gaan.
De ene helft van de leden wordt in dit geval voorge-
dragen door de gemeenschapsraad en aangesteld door
de gemeenteraad; de andere helft wordt door de poli-
tieke fracties in de gemeenteraad rechtstreeks aange-
duid.
Is het in strijd met het desbetreffend decreet en de
uitvoeringsbesluiten dat een gemeenteraad vooraf-
gaandelijk als bijkomende vereiste stelt dat onder
diegenen die rechtstreeks worden voorgedragen door
de politieke fracties er minstens één van de aldus
voorgedragen en nadien aangestelde leden moet be-
horen tot het College van burgemeester en schepe-
nen?

Voorlopig antwoord

Met het oog op het verstrekken van een volledig en
definitief antwoord op de vraag van het geachte lid
heb ik de bevoegde diensten met een bijkomend on-
derzoek belast.

Vraag nr. 45
van 4 maart 1982
van de heer H. SUYKERBUYK

Vlaamse Gemeenschap - Salnen,verkingsvorrnen
met een buitenlandse staat

Afgezien van verdragen die kunnen afgesloten wor-
den tussen de Vlaamse Gemeenschap en een buiten-
landse staat, zijn er andere samenwerkingsvormen.
Zo signaleert men mij dat er bijvoorbeeld een proto-
col bestaat, inzake samenwerking en uitwisseling op
gebied van de sport tussen het Groot-Hertogdom Lu-
xemburg en de Vlaamse Gemeenschap.

Ter zake de volgende vragen.
1. Met welke andere landen heeft de Vlaamse Ge-

meenschap een sportprotocol afgesloten?
2. Op welke sporten heeft dit akkoord betrekking?
3. Wat is, per discipline, de inhoud van het afgeslo-

ten akkoord?

Voorlopig antwoord

Ik heb de eer het geachte lid te melden dat ik onver-
wijld de nodige informatie bij de bevoegde admini-
stratie heb opgevraagd.
Van zodra ik over alle gegevens beschik zal ik een
definitief antwoord formuleren.

Vraag nr. 46
van 4 maart 1982
van de heer A. COPPIETERS

Minderjarige wielrenners - Medisch onderzoek

Minderjarige wielrenners aangesloten bij de Belgische
Wielrijdersbond, moeten zich periodiek laten onder-
zoeken bij een (sport)arts. Dit medisch onderzoek is
gratis voor de atleet. Ik veronderstel dat de onderzoe-
kende arts van hogerhand wordt vergoed voor zijn
prestaties.

Graag had ik een idee over het budget dat het Mini-
sterie hiervoor uittrekt.
Kan ik op de volgende vragen antwoord krijgen?
1. Wat is het budget waarover de dienst van Sportge-

neeskunde van het Ministerie van Volksgezond-
heid beschikt ?

2. Welk percentage van dit globale budget wordt aan-
gewend voor sportonderzoeken bij wielrenners?

Voorlopig antwoord .

In zoverre deze vraag onder mijn bevoegdheid res-
sorteert heb ik de betrokken administratie om bijko-
mende inlichtingen verzocht.
Van zodra ik over alle gegevens beschik zal ik het
geachte lid een definitief antwoord geven.

Vraag nr. 47
van 4 maart 1982
van de heer F. WILLOCKX

Sportfederaties - Aanvaarding van vreemdelingen

Bepaalde sportfederaties aanvaarden als leden gena-
turaliseerde vreemdelingen, of vreemdelingen die
zich tijdens hun actieve sportloopbaan laten naturali-
seren en hetzij de gewone hetzij de grote naturalisatie
worden opgelegd.
In hoeverre kan een sportfederatie haar leden (clubs)
wettelijke beperkingen opleggen inzake toelaten van
een aantal genaturaliseerden om deel te nemen aan
officiële wedstrijden, exhibities enz.? Het spreekt
voor zichzelf dat de vraag geldt zowel voor de gewo-
ne als voor de grote naturalisatie.
Welke sancties kunnen eventueel getroffen worden
tegen federaties of bonden die zich niet houden aan
de wettelijke voorschriften die ter zake gelden?

Voorlopig antwoord

In zoverre deze vraag onder mijn bevoegdheid res-
sorteert heb ik de betrokken administratie om bijko-
mende inlichtingen verzocht over eventuele concrete
gevallen.
Van zodra ik over alle gegevens beschik zal ik het
geachte lid een definitief antwoord geven.

Vraag nr. 51
van 8 maart 1982
van de heer W. KUIJPERS

Campagnes - Thema, kostprijs, ontwerper en uitvoe-
ring

Graag zou ik voor de jongste 10 jaar het volgende
willen vernemen :
1. het thema van de campagnes, gevoerd met 20 m2

reclameborden ;
2. het aantal 20 m2-borden  dat hiervoor werd afge-

huurd ;
3. de kostprijs per bord en in het totaal;
4. de ontwerpers van elke campagne;
5. per campagne, de firma die zorgde voor de uitvoe-

ring;
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6. werd er per campagne een openbare prijsaanvraag
uitgeschreven voor deze campagnes; zo ja, met
welke resultaten.

Voorlopig antwoord

Ik heb de eer het geachte lid te melden dat ik onver-
wijld de nodige informatie bij de bevoegde admini-
stratie heb opgevraagd.
Van zodra ik over alle gegevens beschik zal ik een
definitief antwoord formuleren.

Vraag nr. 52
van 8 maart 1982
van de heer W. KUIJPERS

,, Rondenbos ” te Otteburg - Openstelling als speelter-
rein en vakantiekamp

Het OCMW-Huldenberg wil het Rondenbos, een
10 ha groot natuurgebied tussen de Tommestraat en
Langeheide te Ottenburg, openstellen door het op-
trekken van 3 gebouwen en de aanleg van bijbehoren-
de infrastructuur.
Dit alles zou moeten dienen als speelterrein en va-
kantiekamp.
1.

2.

3.

Meent de geachte Minister niet dat dergelijk te
overwegen plan logischer tot stand kan gebracht
worden :
a. in samenhang met een beter bereikbaar deel

van het dorp of de streek;
b. in een te herwaarderen hoeve of bestaand ge-

bouw?
Kan dergelijk plan verwezenlijkt worden in een
natuurgebied, zoals voorzien in het definitief ge-
westplan Leuven?
Werd voor dit plan de goedkeuring en de subsi-
diëring aangevraagd, voorzien in het koninklijk
besluit van 3 1 maart 1978, gegroeid uit de actie
,,Het Jaar van het Dorp”?
Zo neen, kan dit plan in aanmerking komen voor
de 65 procent-betoelaging voor de uitvoering van
werken die de cultuur-historische en functionele
herwaardering van het dorp en platteland be-
ogen ?

NB: Deze vraag werd eveneens gesteld aan de Ge-
meenschapsminister van ruimtelijke ordening, land-
inrichting en natuurbehoud.

Voorlopig antwoord

In zoverre deze vraag onder mijn bevoegdheid res-
sorteert heb ik de betrokken administratie om bijko-
mende inlichtingen verzocht.
Van zodra ik over alle gegevens beschik zal ik het
geachte lid een definitief antwoord geven.

Vraag nr. 54 Ik heb de eer het geachte lid te melden dat ik onver-
van 8 maart 1982 wijld de nodige informatie bij de bevoegde admini-
van de heer D. VERVAET stratie heb opgevraagd.

Van zodra ik over alle gegevens beschik zal ik een
definitief antwoord formuleren.Culturele Raad van Asse - Erkenning

Op 7 mei 1979 werd een dossier ingediend voor de
erkenning van de Culturele Raad van Asse.
Op 13 november 1979 schreef de gemeente Asse aan
de toenmalige Minister van Cultuur om spoed te zet-
ten achter deze erkenning, gezien ze eerder nooit een
antwoord had ontvangen, zelfs geen ontvangstmel-
ding.

Slechts op 7 mei 1980 kwam een inspecteur ter plaat-
se. Naar aanleiding van zijn bezoek werden op 27
juni 1980 aanvullende stukken opgestuurd om het
dossier te vervolledigen.

Kan de geachte Minister mij de redenen van deze
slakkengang laten kennen, daar waar de richtlijnen
van het Ministerie zelf bepalen dat binnen de twee
maanden advies dient te worden uitgebracht?
Wat staat de erkenning in de weg?

Voorlopig antwoord

Met het oog op het verstrekken van een volledig en
definitief antwoord op de vraag van het geachte lid
heb ik de bevoegde diensten met een bijkomend on-
derzoek belast.

Vraag nr. 58
van 11 maart 1982
van de heer W. SEEUWS

Theaters - Uitgekeerde subsidies en weddetoelagen

Uit een onderzoek van de ons beschikbare gegevens
is gebleken dat de culturele geldstromen sinds de
instelling van de culturele autonomie aan een gevoe-
lige wijziging zijn onderhevig geweest.
De traditionele ,, Kunsten en Letteren” zijn er op
achteruit gegaan, onder meer ten voordele van het
meer persoonsgebonden sociaal-cultureel werk.

Een van de uitzonderingen daarop blijken de theaters
te zijn die bij de toepassing van het theaterdecreet
ontsnapt zijn aan deze algemene tendens en integen-
deel een ruime uitbreiding hebben genomen.
Ten einde een nog beter inzicht te krijgen over de
evolutie van deze sector ten aanzien van de andere,
had ik graag van de geachte Gemeenschapsminister
ontvangen de van bij de aanvang van de toepassing
van dit theaterdecreet uitgekeerde subsidies per gezel-
schap, gedetailleerd per jaar.
Tevens kreeg ik graag een opgave van het aantal wed-
den van de gesubsidieerde leden per gezelschap en
het bedrag van deze weddetoelagen.

Voorlopig antwoord
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Vraag nr. 59
van 11 maart 1982
van de heer W. SEEUWS

Erkende openbare bibliotheken - Subsidiëring en
personeelsbeleid

Uit een onderzoek ten gronde is gebleken dat er zich
een grote evolutie heeft voorgedaan in de culturele
bestedingen sinds de invoering van de culturele auto-
nomie.
Een eerste vaststelling is dat de traditionele ,,Schone
Kunsten” het hebben moeten laten afweten ten aan-
zien van de nieuwere, persoonsgebonden sociaal-cul-
turele werken.
Een uitzondering daarop vormt zeer zeker het biblio-
theekwezen, in het bijzonder sinds de totstandkoming
van het zogenoemde bibliotheekdecreet.
Graag ontving ik van de geachte Minister de lijst van
de op basis van bedoeld decreet erkende openbare
bibliotheken, met opgave van de datum van erken-
ning en de publikatie in het Staatsblad, voor het jaar
1980 en voor het jaar 1981.
Tevens ontving ik graag de lijst van de aan deze
erkende openbare bibliotheken in 1980 en 1981 toe-
gekende subsidies van Nederlandse Cultuur, evenals
de opgave van het aantal gesubsidieerde personeelsle-
den per openbare bibliotheek van de genoemde ja-
ren.

Voorlopig antwoord

Ik heb de eer het geachte lid te melden dat ik onver-
wijld de nodige informatie bij de bevoegde admini-
stratie heb opgevraagd.
Van zodra ik over alle gegevens beschik zal ik een
definitief antwoord formuleren.

Vraag nr. 61
van 11 maart 1982
van mevrouw M. TYBERGHIEN-VANDENBUS-
SCHE

Gemeentelijke en privaatrechtelijke bibliotheken -
Personeel

Gezien het antwoord van de Minister op de vraag nr.
106 van 22 januari 198 1 van collega E. Desutter eer-
der vaag was, zou ik graag meer precisering vragen
omtrent deze belangrijke materie.
Artikel 9 van het KB van 23 juli 1979 betreffende de
overname van privaatrechtelijke openbare bibliothe-
ken door de gemeenten, bepaalt dat wanneer een
door de Staat erkende privaatrechtelijke openbare bi-
bliotheek aan de betrokken gemeente vraagt om
overgenomen te worden, deze laatste al het voltijds
en deeltijds bibliotheektechnisch personeel welke aan
de bij artikel 2C van dit besluit gestelde voorwaarden
voldoet en de wens heeft uitgedrukt overgenomen te
worden, verplichtend moet overnemen; de gemeente

is alsdan overigens verplicht onmiddellijk de perso-
neelsformatie van de gemeentelijke openbare biblio-
theek op te stellen of aan te passen ten einde er het
overgenomen personeel te kunnen inschakelen.
Deze op te stellen of aan te passen personeelsformatie
zal echter niet steeds kunnen kaderen binnen de gren-
zen van de objectieve criteria waarvan sprake in arti-
kel 10, 5 1, van het decreet van 19 juni 1978 en van
artikel 31 tot artikel 33 van het KB van 13 september
1979, vooral wanneer het een deeltijds werkende bi-
bliotheek betreft.
Mag ik aan de geachte Minister vragen wat er gebeurt
met het verplicht over te nemen bibliotheekpersoneel
dat niet kan ingeschakeld worden in de hierboven
vermelde personeelsformatie en nochtans moet inge-
schakeld worden volgens het decreet?
Artikel 3, 4 1, van het voormeld KB van 13 september
1979 voorziet een aantal overgangsmaatregelen met
betrekking tot het leidend personeel.
Graag verneem ik of bij de overname van een open-
bare bibliotheek de bibliothecarissen die voldoen aan
de voorwaarden vermeld in artikel 3, $1, sub 1, van
voornoemd KB voorrang genieten t.o.v. bibliotheca-
rissen die voldoen aan de voorwaarden vermeld in
artikel 3, 9 1, sub 3 en 4, van hetzelfde KB?
In welke mate laat het KB van 15 december 1978 tot
vaststelling van de in hoofde van de rechthebbenden
op een werknemerspensioen toegelaten beroepsarbeid
toe, de functie van bibliothecaris uit te oefenen in een
voltijds of deeltijds werkende bibliotheek rekening
houdend met de weddetoeslagen toegekend aan het
leidend personeel van de Nederlandstalige erkende
openbare bibliotheken?

Voorlopig antwoord

Ik kan het geachte lid meedelen dat ik de administra-
tie onverwijld om bijkomende inlichtingen heb ver-
zocht.
Van zodra ik over alle elementen beschik zal ik een
definitief antwoord formuleren.

III. VRAGEN WAAROP NIET WERD GEANT-
WOORD BINNEN DE REGLEMENTAIRE
TERMIJN (R.v.O. art. 65, 5)

Nihil.

RECHTZETTING

Bulletin van Vragen en Antwoorden nr. 1 van 9 februari
1982, blz. 6.
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